



Alsónémedi Hírmondó

Alsónémedi Önkormányzatának tájékoztatója

XVIII. évfolyam

2008. december

Te most is az vagy, áldott szent Karácsony,
Mi Betlehemben legelőször voltál:
Újjászüelője a kerek világnak,
Hitünk napfénye, a szívünkben oltár

Baja Mihály - Karácsony

Áldott Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Észteendőket Kívánok!
dr. György Balázs polgármester
a Képviselő-testület nevében



Mit várunk; Kit várunk?

Sok elgondolkoztató dolog, esemény vesz körül bennünket. Ezek között szerepel az is, hogy rohan az idő. Eltelt egy év összes ünnepével és hétköznapjaival és újból a Karácsony közeledtére kell gondolnunk.

Bizonyára sokak gondolataiban felmerül a nagy kérdés, vajon az ideai Karácsony milyen lesz? – Erre egyszerre nehéz is és könnyű is válaszolni. Nehéz, ha arra gondolunk, hogy milyen szempontok foglalkoztatnak bennünket. Mi az, amit szeretnénk, hogyan tudjuk megoldani, milyenek a lehetőségeink ... mindezekre annyi válasz lehetséges, amennyien vagyunk. Bizonyára az is egyre nehezíti a megfelelő választ, hogy egyre inkább kiszámíthatatlanabbak a lehetőségek, feltételek. A sokasodó gondok, problémák egyre távolabb vezetnek bennünket a megoldásoktól. – Aki ilyen szempontból vizsgálódik, valóban nehezen talál még a maga számára is választ; talán még az is felmerülhet benne, hogy nincs is idő ilyesmire gondolni – most, amikor a létért való küzdelem egyre hevesebb, egyre élesebben „húsbá vágó”.

Az ember azonban nemcsak testi lény, nemcsak biológiai élete van – magában hordozza a halhatatlan lelket és ez merőben új szempontot is jelent. – Könnyű elmerülni az egyre sokasodó evilági gondokban, és ez képes a lelki, szellemi értékekről „megfelelkeztenni” bennünket. Hovatovább már nehezünkre esik másra gondolni. Ilyenkor lesz az, hogy kitölti az életet a hogyan tovább, és az, hogy mit várunk. Nem egykönnyen, sőt talán egyáltalán nem találunk ilyen módon választ. Ezen az alapon a Karácsony nem is lehet több, mint december 25., munkaszünet, talán-talán egy pihenőnap, de az is olyan, hogy minden percbe belopja magát a létért való küzdelem sanda aggódása.

Karácsonyt ünnepelni csak azon az alapon lehet, ha tisztázuk, hogy nem valamit várunk, hanem VALAKIT. – Valakit, Aki időtől, a mindennapok lázas és sehová nem vezető ese-

ményeitől független, Akinek sokkal inkább gondja van Mindnyájunkra, mint amit el tudunk képzelni. Ő az, Aki - pont Karácsonykor ünnepeljük csendben, egyszerűségben jött közeink, hogy már a pusztá tényekkel is tanítson. Megmutatja, hogyan akar részese lenni az emberi eseményeknek, hogy azok általa nemcsak megéltek, hanem megszenteltek is legyenek. Születése éjszakáján már a főparancs értelmében küldi üzenetét: „Dicsőség a magasságban Istennek és békeség a földön a jó akaratú embereknek!” Istenre és az emberre irányítja a figyelmet. Később is folytatja, amikor a tévedések sok-sok lehetősége között vergődő emberiségnek mintegy felkínálja: „Aki utánam jön, nem jár sötétségben – én vagyok az út az igazság és az élet!” Tanítása és minden megnyilatkozása minden idők minden jószándékú és jóratörő emberének életében ott szerepel és az idők feletti értékét adja. Aki azt várja, hogy a Karácsony ne csak az Ő születés-napja legyen, hanem kinek-kinek a saját tökéletesedése is kezdődjék Általa, az tud ünnepelni Karácsonykor. Lehet, hogy körülötte furcsán zajlanak események, neki lehetséges a lelki békéje; lehet, hogy az anyagi ügyek igen-igen összekuszálódnak, neki van becsülete, lehet, hogy az igazság nyomaiban is nehezen fedezhető fel, neki a mértéke az igazság, ami nem az én igazságom vagy bárki másé, hanem a teljes igazság, ami az Istentől származik és akkor is igazság lesz, amikor a hamisság már régen érvényét veszíti. – Akire várunk, ilyen ajándékokkal közelít hozzánk. Karácsonyfánk alatt lehet, hogy nem lesz annyi ajándék, mint megszoktuk, de, ha semmi sem lenne a megszokottakból, adja a jó Isten, hogy Akiről szól az Ünnepe, Annak ajándékai ott legyenek és bőségben legyenek! – A jó Isten ismerete és szeretete tegye teljessé mindenki Karácsonyát! Szívvel jövő köszöntéssel

Pekker Imre plébános

Tájékoztató Bizottság

Tisztelt Alsónémediek!

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának legutóbbi ülését **2008. november 28-án** 14 órakor tartotta.

A módosított napirend elfogadása után a **2009. évi költségvetési koncepciót** érintő döntéseket hozott a Testület.

Az első döntés a Zóna Kft. (óvodai étkeztetést biztosító cég) díjemelési kérése volt, a Testület a kért 9%-os díjmelés helyett csak 5 %-os emelést **engedélyezett**.

Utána a kommunális hulladékot befogadó ASA Kft. áremeléséről döntöttünk, mely kapcsán **elfogadásra** került a cég által kért 4,4%-os emelés, hiszen az az infláció alatt maradt.

A Képviselő-testület **megemelte** a víz- és szennyvízdíjakat is, melyről jelen Hírmondóban olvashatják a részletes tájékoztatást. Ugyanígy megemelte a kommunális hulladékszállítás díját is, amelyről szintén olvashatnak ezen Hírmondó hasábjain.

A gyulai ingatlan bérleti díját belsős használat esetén 2.000,- Ft/éj, külsős használat esetén pedig 5.000,- Ft/éj összegre **emelte** a Képviselő-testület. Az emelést elsősorban az ez évben megvalósított felújítás, modernizálás indokolta. Úgy gondoljuk, hogy ezek a díjak még mindig bőven a piaci ár alatt maradtak, hiszen 6 személy összkomfortos elhelyezése biztosított.

Tekintettel az Önkormányzat anyagi helyzetére és az önkormányzati dolgozók amúgy sem túl magas bérére – megpróbálva a kormány megszorító intézkedéseinek következményeit tompítani – a Képviselő-testület saját forrásból **biztosítja** a 2009. évben a 13. havi illetményeket.

Mindemellett a 2009. évtől **egységessé tette** a saját gépkocsi költségtérítést is a Testület, 9,- Ft/km összegben meghatározva.

A Képviselő-testület figyelembe véve a fiatalok egyre nehezedő első lakáshoz jutását, döntött a lakásépítési, lakásvásárlási **támogatás keretének** 4 millió forintra emeléséről. E kérdéskör kapcsán a Képviselő-testület kifejezésre juttatta azon igényét, miszerint a jövőben ezen forrást – a korábbi évek gyakorlatától eltérően – **kizárolagosan** a fiatalok első lakáshoz juttatására szánja.

Képviselői indítványra döntés született arról is, hogy Alsónémedi Önkormányzata **támogatást nyújt** testvértelepülésünk, Nagyajta óvodájának felújítására. Testületünk a juttatást azzal a feltétellel nyújtotta, hogy az általunk biztosított 1 millió forint mellé testvértelepülésünk Önkormányzata is 1 millió forinttal járul hozzá, ugyanis ez az összesen 2 millió forintos összeg is csupán a legszükségesebb felújításokra elegendő. A jövő évi Széchenyi Napok keretében – több mint egy évtized után – **hivatalossá tesszük** testvértelepülési kapcsolatunkat, melyen a nagyajtai Önkormányzat Képviselői és a nagyajtai iskola tanulói is részt vesznek. Így a Széchenyi Napok támogatására is elkülönítettünk összeget mindamelllett, hogy EU-s pályázatot is benyújtottunk a látogatás költségeinek részbeni finanszírozására, ill. erdélyi látogatóink kulturális programjaira, vendégül látására.

A Képviselő-testület 4,5 millió forinttal **támogatja** az Alsónémedi Sport Egyesületet (ASE) a jövő évben azzal a megkövetéssel, hogy az Egyesület teljes költségvetési beszámolóját, eredményeit is látni szeretné a Pénzügyi Bizottság.

A Képviselő-testület döntött arról is, hogy egy szülői kezdeményezéssel indult, azóta nagy sikerrel működő zenebölcsishez továbbra is **támogatást** ad.

2009-ben egy nyertes pályázatnak köszönhetően **végre megvalósulhat** a Szent István téri óvodaépületnél tervezett **tor-**

naszoba. Emiatt úgy döntött a Testület – természetesen az intézménnyel előre egyeztetve –, hogy a Szent István térre tervezett **felújításokat** (tetőcsere, terasz) biztosítja a jövő évben, a Rákóczi úti épülettel kapcsolatos kéréseket elhalasztja. Az óvoda gyermekfejlesztési programjába illeszkedően Cseri Tiborné óvodapedagógus ritmusérzék fejlesztés céljából új foglalkozást kezdeményezett, melyhez 12 egyedileg legyártott fa **dob** megvásárlását engedélyezte a Képviselő-testület. A gyerekeknek nagyon tetszik a foglalkozás.

Egy régi álom valósulhat meg az **iskolabővítés** kapcsán, ami tantermeket, aulát és a régen várt tornacsarnok felépültét hozza. Reményeink szerint a megvalósítás nem sokáig várat magára, hiszen jövő évben **kiírhatjuk** a közbeszerzési pályázatokat és legoptimistább elképzeléseink szerint öszre a beruházás is **elindulhat**. Ehhez kapcsolódik az **iskolai konyha bővítése** is, melynek terve már készen van. Ha ez is megvalósulhat, akkor egész Alsónémedi ilyen irányú igényét ki tudja és ki fogja elégíteni (iskolai és óvodai étkezés, dolgozók, szociális ellátottak). Ide tartozik a Tantestület régi kérése, az iskola előtti **parkoló bővítése**. Ha a konyhabővítés megvalósul, akkor a parkolóhelyeket is kialakíthatják, melynek **tervezése** a jövő évben elkészül. Az iskolában ez év elején beindítottak egy ún. **tanulósobai csoportot**, mely a felső tagozatosok részére biztosít tanári felügyeletet, segítséget. Erre egyre nagyobb szükség van, mert a gyermekek tanulmányi előmenetelle ezt igényli, ezért a Képviselő-testület továbbra is támogatja a csoport működtetését.

A Képviselő-testület hozzájárult az Opál-ház belső festéséhez, szükség szerinti mázolásához, tekintettel a kihasznált-ságra.

Az idei évben a szolgálati lakások lakbéréit is **megemelte** a Képviselő-testület, tekintettel arra, hogy több éve nem volt emelés, ill. a szolgálati lakásokra is jelentős összeget költött, költ a jövőben az Önkormányzat. Az egyik ilyen az Ady E. utcai szolgálati lakások hőszigetelése és ablakcseréje, ami már régóta várat magára.

A hatékonyabb működés érdekében szükséges a Polgármesteri Hivatal számítástechnikájának a korszerűsítése. A Hivatal belső udvara is megszépül a jövő évben.

Az Önkormányzat belső ellenőre elkészítette a jövő évi ütemtervet, melyet a Képviselő-testület elfogadott.

A WEEKENDBUSZ Kft. a Dunaharaszti-Alsónémedi járat üzemeltetője kéréssel fordult az Önkormányzathoz, keletkező veszteségének csökkentése érdekében. Tekintettel arra, hogy a cég a feladatellátást egy minisztériumi pályázat útján nyerte el, így ezt egyeztetni szükséges a Közlekedési Minisztériummal is, mely egyeztetésre a Polgármestert **hatalmazta** fel a Képviselő-testület.

Ez évben **Aranydiplomát kapott dr. Kajáry László** nyugalmazott főorvos úr, aki a Képviselő-testületnek is hosszú éveken át tevékeny tagja volt és a Népjóléti Bizottság elnöki posztját is betöltötte. Ezt a nagy elismerést most anyagilag díjazta a Képviselő-testület, tekintettel arra, hogy a Főorvos úr az „Alsónémediért Díjat” már korábban megkapta munkájának, tevékenységének elismeréseként.

A Polgármester 2008. évi munkáját elismerve, bruttó 600.000,- Ft jutalmat szavazott meg a Képviselő-testület.

Szükségessé vált mindkét közoktatási intézményünk Szervezeti és Működési Szabályzatának **módosítása**, melyet a Kulturális és Oktatási Bizottság javaslata alapján fogadott el a Képviselő-testület.

A Fantázia Művészeti Iskola több szakot is működtet településünkön és az erről szóló beszámolót **elfogadta** a Képviselő-testület.

Az általános iskola indokolt kérésére a Képviselő-testület elrendelte a Haraszti út 24. sz. előtti gyalogos átkelőhelynél a gyermekek közlekedésének biztonságosabbá tételét azzal, hogy **felhívték felügyelik az átkelést** reggel 7-7⁴⁵ óra között. Mindemellett a Képviselő-testület elhatározta, **közlekedési lámpa** létesítését is, melynek tervezésére árajánlatokat kér be.

Ezt követően a Képviselő-testület a Településfejlesztési, Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság határozati javaslatait tárgyalta és az alábbi döntéseket hozta. A Teréki és Fiai Kavics Kft. részére a 081/48 hrsz. ingatlanon **engedélyezte** nem veszélyes hulladék újrahasznosítására telep kialakítását az alábbi feltételekkel:

– az első öt éves időszak eltelte után az Önkormányzat értékeli a működés tapasztalatait,

– a maximálisan bezállítható újrahasznosítható anyag 50.000 tonna/év,

– az alsónémedi lakosságtól évi 6.000 tonna/év építési törmelékét ingyenesen befogad, önkormányzati felügyelet mellett,

– az Önkormányzat elfogadja a felajánlott és földutak javításra alkalmas 3.000 tonna/év téglazúzalékot.

A **Magyari-Hős u.** felújításával egyidejűleg a Képviselő-testület **döntött a Templom u.** útalappal ellátott részének aszfaltozásáról is, melynek bruttó költsége 4.018.320,- Ft. Ide kap-

csolódik, hogy a részben már elnyert pályázati pénzből a beruházás csak abban az esetben valósulhat meg, ha az érintett utcákban lakók a Képviselő-testület által korábban meghatározott **lakossági hozzájárulást hiánytalanul megfizetik.** Ennek összege 30.000,- Ft/lakás.

Ezt követően egy magyar tulajdonban álló gazdasági társaság letelepedési szándékát támogatta a Képviselő-testület a déli iparterületen a Polónyi Művek területén. A cég szigetelőanyag és építőanyag gyártással foglalkozna és azzal a feltétellel **engedélyezte** számukra a Képviselő-testület e tevékenységét, hogy azt teljesen zárt technológiával kötelesek folytatni. Képviselői indítványra a Képviselő-testület elrendelte a **Damjanich u.** teljes szakaszán a 30 km-es **sebességkorlátozást.** Ugyanakkor az eredeti indítvánnyal ellentétben az utca teljes hosszában és mindkét irányban a „Varakozni tilos!” tábla elhelyezését csak abban az esetben támogatja a Képviselő-testület, ha azt az érintett **lakók írásban kérik.**

Döntött a Testület arról is, hogy a temetőben lévő ravatalozó, harang és elektromos vezeték védelmét riasztóberendezéssel kívánja **biztosítani.** E körben felhatalmazta a Polgármestert az üzemeltető megkeresésére.

Ezt követően a Képviselő-testület **elfogadta** a Polgármester beszámolóját, majd **döntött** a köztisztviselői teljesítményértékelés kritériumairól. Ugyanígy elfogadta a **2009. évi munkatervét.**

Engedélyezte továbbá a TIGÁZ Kft. részére, hogy az Önkormányzat tulajdonában álló 2294 hrsz-ú útra vezetékjogot létesítsen, valamint elrendelte a szabályozási tervének megfelelően a 04/15 hrsz-ú ingatlan belterületbe csatolását.

Tájékoztató és Jogi-Ügyrendi Bizottság

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2009. évre szóló munkaterve

Időpont	Főbb napirendek	Időpont	Főbb napirendek
Január 30. péntek	A 2009. évi költségvetési tervezet beterjesztése. A lakáscélú támogatásokról szóló helyi rendelet módosítása. Intézményvezetői pályázat (iskolaigazgató) kiírása.	Június 26. péntek	Közoktatási intézményvezetők beszámolója (iskola, óvoda). Önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok vezetőinek beszámolója (ABÉVA Kft., AIRVAC Kft., DAKÖV Kft.). Alapítványi beszámolók.
Február 27. péntek	A 2009. évi költségvetés elfogadása. A 9. óvodai csoport további működtetése. Dabas Város Rendőrkapitányának beszámolója. A helyi köztisztviselési rendelet felülvizsgálata. Településközpont tanulmánytervnek tárgyalása.	Szept. 11. péntek	2009. évi költségvetés I. negyedéves módosítása. A „fakivágási” helyi rendelet felülvizsgálata. 2009. évi önkormányzati költségvetés II. negyedéves módosítása.
Március 27. péntek	A Halászy Károly Művelődési Ház és Könyvtár beszámolója. A 2008. évi költségvetés IV. negyedéves módosítása. A helyi egészségügyi szolgáltatók beszámolója (orvosok, védőnők, ügyelet). Alapító okiratok (hivatal, művelődési ház, oktatási intézmények) felülvizsgálata.	Október 16. péntek	I. féléves költségvetési beszámoló. A helyi adózás 2009. évi tapasztalatai. A 2009. évre tervezett beruházások teljesüléséről beszámolók. Az óvoda ezévi nyári (új) nyitva tartásának tapasztalatai.
Április 24. péntek	Kulturális koncepció elfogadása. A 2008. évi zárszámadás elfogadása. Intézményvezető választás (iskolaigazgató).	Nov. 27. péntek	2010. évi költségvetési koncepció elfogadása. 2009. évi költségvetés III. negyedéves módosítása Köztisztviselői teljesítménykövetelmények meghatározása.
		December 7. hétfő	Közmeghallgatás 2009.

Közmeghallgatás 2008.

Tisztelt Alsónémediek!

A kötelező közmeghallgatást, ahogy az már évek óta szokás, mindig december első napjaiban tartjuk. **Így volt ez idén is**, azzal a különbséggel, hogy a helyszín változott, ugyanis ebben az esztendőben oda hívtuk és vártuk a Tisztelt érdeklődőket, ahol a Képviselő-testület is tartja üléseit, azaz a Polgármesteri Hivatal tanácskozótermébe.

Napirend előtt ismét módunk volt kérdéseket intézni a helyben közszolgáltatást nyújtó szervezetek megjelent képviselőihez (rendőrség, tűzoltóság, VOLÁNBUSZ, DAKÖV és AIRVAC Kft-k). Tulajdonképpen egyedül a Volánbusz működésével kapcsolatban fogalmaztak meg a jelenlévők kritikákat, de ez **sajnos visszatérő** probléma településünkön. Sem a tűzoltóság, sem a rendőrség, ill. a víz- és csatornaszolgáltató cégek sem kaptak olyan kérdést az érdeklődőktől, amely közérdeklődésre tartott volna számot. Valamennyien elmondták, hogy kiegyensúlyozott, nyugodt, csendes évet zárnak Alsónémedin. A rendőrség **csökkenő**

számú bűnesetekről számolt be, a dabasi tűzoltóság új Parancsnoka pedig kimondottan **dicsérte** a település tűzbiztonságát.

Ezt követően az **első napirend keretében** szintén szokás szerint a Polgármester számolt be az idei költségvetési év várható teljesüléséről és a már a Képviselő-testület által elfogadott jövő évi tervekről, a koncepció fő elemeiről.

Az utolsó (2.) napirend keretében a jelenlévők közérdekű kérdéseket intézhettek a Képviselő-testület tagjaihoz, ill. a Polgármesterhez. Nem túl sok kérdést kaptak a Képviselők, ill. a Polgármester, így az idei közmeghallgatás este 8 óraker véget is ért.

A Polgármester **megköszönte** a kevés jelenlévő, ill. érdeklődő megjelenését és Boldog Karácsonyt, valamint sikeres új esztendőt kívánt a megjelenteken keresztül valamennyi alsónémedi állampolgárnak.

Változó szemétszállítási, víz- és csatorna, valamint étkezési térítési díjak

A Képviselő-testület 2008. november 28-i ülésén döntött a **szemétszállítási díjak** emeléséről az inflációs várakozások, a szolgáltatók áremelése és azon törekvése mentén, hogy Önkormányzatunknak egyre csökkenjen a lakosság által befizetett díjon felüli fizetési kötelezettsége. Ezért **2009. január 1-től** a lakosság által fizetendő díjak mintegy 8%-kal emelkednek, így a **kis kuka** díja **200,-Ft+ÁFA/ürítés**, a **nagy kuka** díja **300,-Ft+ÁFA/ürítés**, a **zsák** ára pedig **280,-Ft+ÁFA/db**.

Ezen az ülésen született döntés az **étkezési térítési díjak** részleges emeléséről is. Itt Önkormányzatunk az **óvodai étkeztetés térítési díjait emelte fel**, összhangban a szolgáltató Zóna Kft. mintegy 5%-os díjemeléssel, így a napi háromszori étkezésért **292,- Ft+ÁFA/nap** összeget kell fizetni óvodánkban.

Az iskolai étkezésért fizetendő díjat **egyelőre** nem változtatta a Képviselő-testület tekintettel arra, hogy még mindig bizonytalan a jövő évi villamos energia-, gázár, valamint az élelmiszer nyersanyag árak emelkedésének mértéke, de a kérdéskörre szükség szerint visszatér.

A Képviselő-testület döntött a **jövő évi víz- és csatornadíjak összegéről** is. Az elfogadott rendelet szerint a díjak a következők **2009. január 1-től**: a lakossági víz **alapidíj bruttó 190,- Ft/hó/ingatlan**, a lakossági **vízdíj bruttó 226,- Ft/m³**, a **csatorna alapidíj bruttó 280,- Ft/hó/ingatlan**, a lakossági **csatornadíj bruttó 305,- Ft/m³**. A közületek által fizetendő

víz alapidíj bruttó 1090,- Ft/hó/ingatlan, a vízdíj bruttó 366,- Ft/m³, a csatorna alapidíj bruttó 660,- Ft/hó/ingatlan, a csatornadíj bruttó 480,- Ft/m³.

Az áremelések nyomán 2009-ben is változatlan nagyságrendű összeg kerül a **szolgáltatók amortizációs alapjába**, melyből a közműveken szükségessé váló felújítási munkák egy része elvégezhető. A 2008. előtti díjak nem tartalmaztak ilyen munkákra fedezetet (ezt az Önkormányzatnak kellett külön megfizetnie), hamarosan jogszabályi kötelezettség, illetve már most megjelenő felújítási igény **indokolta** a fenti tényező fenntartását.

A Képviselő-testület – a vonatkozó törvényi felhatalmazással élve – egyeztetett a maximális közelében meghatározni az **idegenforgalmi adó** egy vendégéjszakára eső összegét a továbbiakban is, így az adó mértéke **2009. január 01-től 385,- Ft/vendégéjszaka**.

A Képviselő-testület mintegy 20%-kal emelte az önkormányzati tulajdonú lakások lakbérét, míg a gyulai ingatlan igénybevételeért fizetendő díj – összhangban a lakásra költött jelentős összegű ráfordítással – **2009. január 01-től önkormányzati dolgozók és tisztségviselők részére 2.000,- Ft/éj**, egyéb **alsónémedi lakosoknak pedig 5.000,- Ft/éj**.

Polgármesteri Hivatal

FÉLIDŐBEN

Gazdasági programunk félidei teljesülése 2007-2010 (Folytatás!)

Tisztelt Alsónémediek!

Az előző Hírmondóban megkezdett cikket az alábbiakban folytatom.

Elsőként arról az elképzelésről miszerint minden elkövetkezendő költségvetési évben 10 milliós nagyságrendben kell forrást biztosítani az elképzelt fejlesztéseink megtervezésére, engedélyeztetésére. Szó szerint nem, de bizonyos **előrelépés tapasztalható** a tervek készültségi fokát illetően. A napokban két terv is elkészült. Egyik a Szent István téri óvodaépülethez tervezett tornaszoba kiviteli terve, valamint az általános iskola konyhabővítése, melynek keretében – a jelenleg a Jegyző úr által lakott – szolgálati lakás bővítésének az engedélyezett tervdokumentációja is **elkészült**. A szennyvíztisztító telep bővítése kapcsán is elindultunk, az ún. első forduló **döntését várjuk**. Megtervezettük az északi vállalkozói terület irányába a temetőnél jelenleg véget érő **kerékpárutat**. Ugyancsak a tervezés stádiumában van a **faluközpont** tervezése. A Képviselő-testület a jelenleg funkció nélküli, de a tulajdonában lévő ingatlanok vonatkozásában is kialakította elképzeléseit – Svábtej területe, Schuler-csarnok, Faluház melletti terület –, de ezek tervezetése jelenleg **még nincs** napirenden. Sajnálatos módon az iskolabővítésre hiába volt engedélyes és mára már kiviteli tervünk, idén is **sikeretlenül** pályáztunk, így legfrissebben csak az az út látszik járhatónak, hogy magunk fogunk hozzá annak megépítéséhez.

Irtam már az óvodai tornaszobáról, mely kivitelezésének közbeszerzése folyamatban van. Várhatóan a jövő év első félévében **elkészül** a tornaszoba a Szent István téri épülethez „ragasztva”.

Amár emlegetett **iskolai nagy beruházás**, mely három részből áll – tornatermi szárny felújítása, egy aula építése, valamint a tornacsarnok építése –, sajnálatos módon még mindig az előkészítő fázisban van. Tekintettel arra, hogy a konstrukció napjainkig sem dőlt el véglegesen, így arról beszámolni

most nem tudok, de reméljük napokon, heteken belül „felszáll a füst” és az iskolával egyeztetett ütemezés szerint a közbeszerzés lebonyolítása után a pénzügyi fedezet biztosítása után a beruházás hamarosan elkezdődhet.

Ugyancsak írtam már az iskolai konyhabővítésről. Az engedélyes tervek elkészültek, az engedélyezés folyamatban van. Ezt a konyhát korábbi elképzeléseink szerint úgy szeretnénk **bővíteni**, hogy az alkalmas legyen óvodánk kiszolgálására is és a szociálisan rászorulóknak ételnek az elkészítésére is. Ezt a bővítést minél előbb el kellene végezni.

Két évvel ezelőtt még birtokunkban volt három jelentős nagyságú beépítésre szánt terület. A Haraszi utcában – belterületen – változatlanul tulajdonunkban van a két végén megcsonkolt, jelenleg 1,2 hektár nagyságú (MAG-ÉV) háromszög alakú terület. A két külterületi ingatlan már nincs a birtokunkban. Mind az északi vállalkozói területen lévő 8,5 hektáros területet, mind a déli vállalkozói területen vásártérként ismert 1 hektár nagyságú területet a korábbi évben (2006-ban, ill. 2007. év végén) értékesítettük. Az értékesítésből befolyt 450 millió forintot természetesen olyan feladatokra fogjuk elkölteni, amelyek valamennyiünk megelégedésére szolgálnak. **Ilyenek** az előttünk álló nagy beruházások, mint az iskolabővítés, tornaszoba vagy a szennyvíztelep bővítése.

Aciklusprogramban a **helyi adózásról** is szót ejtettem, mely éppen akkor volt 10 esztendő. Az elmúlt években egy kicsit izgultunk azon, hogy az ún. iparüzési adó – ebből van a legnagyobb bevételünk – kiállja-e az EU-Bírószak előtt a próbát? Történt ugyanis, hogy úgy Magyarországról, mint Olaszországból több érintett vállalkozás **megtámadta** az iparüzési adó létjogosultságát az adott országban. Mára már eldőlt, hogy továbbra is kivethető ez az adófajta, bár kis hazánkban időnként fel-

vetődik – még a kormány részéről is –, hogy meg kellene szüntetni. Hallva a jövő évi költségvetési elképzelésekről, jelenleg nincs ilyen kormányzati szándék – hála Istennek. **Gépjárműadó** vonatkozásában annyi változás van, hogy már nem nevezhető súlyadónak, hiszen nem minden gépjármű adózik már a súlya alapján. Bevezetésre került a teljesítmény szerinti adóztatás is. Továbbra **sem tervezzük** a korábban volt házadó visszaállítását, és nem emeltünk a mostani koncepció elfogadásánál sem az ún. építményadó összegén, melyet a vállalkozások fizetnek a tulajdonukban, bérleményükben lévő ingatlanuk minden m²-e után.

Az elmúlt két évben a **sportolási lehetőségek** sajnálatos módon nem bővültek településünkön. A tornacsarnok elkészülte fog ezen jelentős mértékben változtatni. Az idén 31. évfolyamba lépett az ún. kispályás labdarúgó kupasorozat, változatlanul töretlen lendülettel „roboz”.

A mezőőri szolgálat működtetése továbbra is fontos feladat, nincs változás a tekintetben sem, hogy emeltünk volna a hektáronként fizetendő mezőőri díjon.

Polgárőrségünk ebben az esztendőben volt 3 esztendő. A legutóbbi gyűlésükön megújult a szervezet vezetősége – bár csak egy fő személyében. **Ismét Kiss Miklós urat** választották a tagok a Polgárőrség vezetőjének és engem tiszteltek meg a FEB elnöki posztjával. **Köszönjük**, hogy vannak, s hozzájárulnak településünk közbiztonságának javításához. Volt olyan javaslat az elmúlt időkben, hogy egy nappali polgárőrséget is – kisebb létszámmal – hívjon létre az Önkormányzat, de a Képviselő-testület a koncepció legutóbbi tárgyaláskor **nem** támogatta.

Az egészségügy frontján annyi változás van, hogy ugyan továbbra is Ócsa várossal közösen látjuk el a sürgősségi ügyeletet, csak már egy más

összetételű egészségügyi csapattal. Történt ugyanis, hogy a korábbi vállalkozóval **felbontottuk** a szerződést, új pályázatot írtunk ki és ennek a pályázatnak a nyertese egy olyan vállalkozás lett, aki az eddigi tapasztalatok alapján **jobb minőségben** látja el ezt a fontos szolgálatot.

Az egészséges **vízszolgáltatás** területén egy évek óta szorító dolgot oldottunk meg ez év végére, mégpedig a 3. mélyfúrású kút – 150 méter – létesítésével. Ennek vízhozama várhatóan **hosszú távra kielégíti** az idő közben megnövekedett igényeket, melyet elsősorban az idetelepülő vállalkozások indukálnak.

Említettem már a szennyvíztelep bővítését, melynek indoka, hogy **elfogyott** a telep 600 m³-es kapacitása. Részben öröndetes tény, másrészt feladat az újabb kapacitás biztosítása ezen a területen. **Léptünk is**, és az EU-s pályázati lehetőségekkel élve elindultunk egy ún. „kéttablakos” pályázaton. **Reméljük sikerül** átugrani az első akadályt, és akkor már vagy a jövő évben, de inkább 2010-ben bővíthetjük telepünket, és ezzel a bővítéssel egy ütemben **technológiai váltást is** végre fogunk hajtani. A jövő esztendőben az északi vállalkozói területen keletkező, jelenleg már több mint 100 m³/nap mennyiségű szennyvizet egy **elkerülő ág** megépítésével kívánjuk eljuttatni a végátemelőre. Most folyik a tervezése ennek az elkerülő ágnak, melynek a **nyomvonala** a következő lesz: onnan indul, ahová jelenleg az északi vállalkozói területéről beérkező két szennyvízvezeték érkezteti a szennyvizet. Ez a pont a Nefelejcs u. déli vége (mely belefut a Toldi u. folytatásába). A Toldi utcában haladna, keresztezve a Haraszi utat, tovább a Nyárfa utcán, ill. annak folytatásában lévő – jelenleg még csak 8 méteres – „névtelen” utcán, annak a végén 90 fokban délre fordulva a Zrínyi M. utca mögött a párhuzamosan lévő önkormányzati úton haladva éri el a Hunyadi utcát, ott ismét 90 fokban elfordul a víztorony felé haladva és így éri el a Liliom utcával párhuzamos földutat. Arra az útra rákanyarodik és ott már párhuzamosan fut a végátemelőig. „Két legyet ütünk egy csapásra” ezzel a mintegy 40

millió forintba kerülő elkerülő ág megépítésével. **Nem terheljük** a belterületi vákuumos hálózatot, és a tisztítóra olyan szennyvizet juttatunk el az északi vállalkozói területről, melynek hőtartalma magasabb, mint a belterületi szennyvíz hőtartalma. A magasabb hőfokú szennyvizet a biológiai műtárgy **jobb hatásokkal** tudja tisztítani, mint a hidegebb belterületi szennyvizet. Én azt várom, hogy az elkerülő ág működtetésével a vákuumos hálózatban energia megtakarítást is elérünk.

Tömegközlekedés viszonylatában nincsenek jó híreink, ezt bizonyára alátámasztja a Tisztelt Utazóközönség is. A **VOLÁNBUSZ** ahol tud ott „kurtit” járatain és bizony ez **bosszantó**, miközben a bérletek és jegyek ára meredeken emelkedik. **Jó hír**, hogy folyamatban van a GLS Hungary korábbi vállalatának megfelelően egy **buszmegálló pár létesítése** az 5-ös úton a Penny Market csomópontban. **Rossz hír** viszont, hogy a Dunaharasztirol induló magán buszjárat Dabasra megszüntette járatát. Valamikor kettő, utána egy, ma már egy járat sem közlekedik abba a városba, ahol viszont nagyon sok dolgot kell intézni továbbra is. **Legfrissebben** pedig ez a cég anyagi támogatásért fordult a Képviselő-testülethez. Elmondása szerint több százezer forint a vesztesége az Alsónémedi-Dunaharaszti, a tavalyi esztendőben igen csak „kigyomlált” új menetrend szerint közlekedő járataival. Most készülök a Képviselő-testület felhatalmazása alapján az új közlekedési miniszterrel tárgyalni.

Teljesült a Hunyadi u. közelében az ígért gyalogos átkelőhely megépítése. Öröndetes, hogy lassan igénybe is veszik a Haraszi utcán azon a környéken átkelő a lámpás gyalogátkelőhely adta biztonságot. A Haraszi úton lévő másik átkelőhely „lámpásítása” most volt napirenden és **úgy döntöttünk**, hogy elkészítetjük a szükséges terveket.

Időközben **elkészült** az M0-ás „teljes” szakasza a Megyeri hídig. Viszont nem készült el az M0 Gyáli csomópont és az 51-es út közötti 6,3 km-es szakasza, így egy lyuk van tehát a rend-

szerben. Emiatt Alsónémediben – elsősorban a Haraszi úton, valamint a Sömogyi Béla utcában – jelentősen megnőtt a forgalom. Az történik ugyanis, hogy a már említett hiányzó 6 km-es szakasz itt alakult ki településünkön az előbb felsorolt útjainkon. Sokkal problémásabb és nehezebb ugyanis a Gyáli csomópontig úgy eljutni, hogy az M0-st és az M5-öst kelljen használni. Ez a két szakasz hosszabb is, mint a rajtunk keresztül vezető „szökőút” és különösen az M0-ás mindig bedugul, sokszor baleset miatt (hiányzik a 3. sáv és a leállósáv). A napokban írtunk alá több Polgármester társammal egy levelet, melyet az új közlekedési tálca vezetőjének küldtünk el, melyben **szorgalmazzuk** a már említett hiányzó szakasz mielőbbi megépítését.

Arendőri jelenlétről. Továbbra is stabil alsónémedi rendőri állománya, sőt tavaly november óta egy harmadik KMB-s is teljesít szolgálatot településünkön. Időközben elkészült Ócsa Városában az új KMB-s iroda, ami áttételesen ugyan, de bizonyára **jó hatással lesz** Alsónémedi közbiztonságára is. Terveztetjük egy térfigyelő **kamerarendszer** kiviteli terveit is.

Díszpolgári címet továbbra sem adományoztunk az elmúlt években településünkön és ugyanez a helyzet az „Alsónémediért Díj” adományozásával is. Ez utóbbinak egyetlen birtokosa van eddig, dr. Kajáry László nyugalmazott főorvos úr, aki mostanában **sajnos sokat** gyengélkedik.

Aszékelyföldi Nagyajta településsel – akikkel már 1991. óta tartunk fenn kapcsolatot – várhatóan a jövő évi Széchenyi Napokon ünnepélyes keretek között aláírjuk a **testvértelepülési** okmányt. Így hivatalossá válik eddigi kapcsolatunk, és ennek megtörténte után mindkét fél pályázatokat nyújthat be EU-s forrásra, melyből egymás meglátogatása, kulturális kapcsolatainak erősítése finanszírozható lesz.

Ecikk keretében **nem kívánok hosszasan** foglalkozni, az elsősorban Romániából érkező vendégmunkások vagy nem vendégmunkások

elszállásával, ill. helyi foglalkoztatásával. **Írtam** erről a lap hasábjain már többször, **beszéltem** erről elég keményen március 15-i beszédemben, **kifizettünk** közel 6 millió forintot a két hónapig tartó rendőrségi akcióra, idegenforgalmi **adót vetettünk** ki az ilyen tevékenységgel foglalkozókra (szállásoltatás), de véleményem szerint kevés eredménnyel. Az, hogy most kevesebb ilyen célból itt tartózkodót látunk az utcákon, élelmiszerüzletekben, kocsmákban az csak annak tudható be, hogy közeleg a karácsony. Ne legyek jó jós e tekintetben, de szerintem a következő években is **küzdeni fogunk** ugyanazokkal a problémákkal, melyek megoldásának a kulcsa azok kezében van, akik a szállásoltatást és a foglalkoztatást végzik. **Beláthatatlan következményei** lesznek ennek Alsónémedi társadalmára az elkövetkezendő évtizedekben, ha ez a folyamat tovább tart ...! Erről győzőt

meg remélem valamennyiünket a Képviselő-testületben az a tudományos mű, amely „Alsónémedi XXI. századi jövőképe” címet viseli.

Képviselő-testületünk nem létesített kapcsolatot a helyi Bolgár Kisebbségi Önkormányzat által felajánlott Fekete-tengeri településsel.

Már ebben az évben **terveztük, de** nem valósult meg, hogy Alsónémedi honlapját megújítsuk. Itt elsősorban a kulcsinről lehet szó, mert meggyőződésem, hogy a tartalom, amely fent van megfelelő.

Polgármesteri Hivatalunk ebben a ciklusban is jó színvonalon teljesít. Bizonyítja ezt egy legutóbbi külső felettes szerv által végzett ellenőrzés is. Ugyanakkor továbbra is **két fontos poszton** betöltetlen álláshelyünk van. A

felsőfokú végzettségű pénzügyi munkakörben és legfrissebben egy építészeti munkakörben. Továbbra is **szűken vagyunk** a Hivatalban, s amíg egy új korszerű épület el nem készül, ez várhatóan így is marad.

Előre tekintve legalább a következő két esztendőre az látható, hogy sok még az előttünk álló feladat. Tisztán látjuk a megvalósítást igénylő beruházásokat, fejlesztéseket, miközben a mindennapi működés is egyre több forrást igényel. A jelenlegi valamennyiünket körülvevő pénzpiac és gazdasági **válság** bizonyára Önkormányzatunkat **sem kíméli majd**. Megpróbálunk a továbbiakban is hitel nélkül, saját lábon állva gazdálkodni és megtartani a helyes arányokat a napi működtetésre és a fejlesztésre szükségszerűen szánt pénzeszközök elköltésekor.

Polgármester

A Fővárosi és Pest Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Földművelésügyi Igazgatóság (1135 Budapest, Lehel u. 43-47.)

hirdetménye

Az Fővárosi és Pest Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Földművelésügyi Igazgatóság a földrendező és a földkiadó bizottságokról szóló, többször módosított 1993. évi II. törvény 9. § (1) bekezdése szerint

nyilvános sorsolást

tart a **Közös Út Mezőgazdasági Szakszövetkezet** használatában lévő, részarány-földkiadási eljárás tárgyát képező földrészteltekre.

A sorsoláson részvételre jogosultak köre: A **Közös Út Mezőgazdasági Szakszövetkezetet** érintően, az 1993. évi II. törvény alapján meghatározott részarány-tulajdon értékkel rendelkező személyek.

A sorsolás helye: **2351 Alsónémedi, Dózsa György tér 2.**

Halászy Károly Művelődési Ház és Könyvtár Emeleti Nagyterem (OPÁLHÁZ)

A sorsolás ideje: **2009. január 6. 10.00 óra**

A sorsolásra kerülő földrészteltek adatai: **Alsónémedi**

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítására vonatkozó korlátozás
2246	szántó	1,4603	19,08	19,08	Bányászati jog
02/3	gyep (legelő)	0,1547	0,97	0,97	
03/1	erdő	0,3883	2,83	2,83	
03/11	szántó	0,6808	16,00	11,57	
03/13	szántó	1,1571	26,26	2,50	
03/19	szántó	0,1131	1,87	0,68	
012/4	szántó	0,2497	4,12	4,12	
012/25	szántó	0,3031	3,66	3,66	
016/2	szántó	0,8787	14,50	5,98	

016/15	szántó	0,5493	5,61	5,61	
019/1	szántó	0,0263	0,62	0,31	
019/3	szántó	0,1469	3,45	3,45	
021/4	szántó	1,0111	23,76	14,89	
021/36	szántó	0,4248	13,30	13,30	
021/41	szántó	0,0588	1,84	1,84	
021/48	gyep (legelő)	0,0551	0,35	0,35	
027/2	szántó	1,3485	22,25	3,94	
029/3	szántó	0,2134	2,22	2,22	
029/5	szántó	0,2427	2,52	2,52	
033/20	szántó	0,3937	5,59	1,71	
033/26	szántó	0,2364	3,51	3,51	
033/39	szántó	0,5456	10,70	2,39	
035/21	szántó	0,4756	4,32	4,32	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítására vonatkozó korlátozás
035/37	szántó	0,5676	5,39	5,39	
061/26	szőlő	0,1822	4,12	4,12	
071/1	szántó	0,6901	16,22	4,05	
071/2	szántó	1,2468	29,30	0,80	
077/15	szántó	2,3711	27,42	27,42	
080/3	szántó	0,4869	11,44	4,63	
080/4	szántó	2,4498	40,31	40,31	
083/11	szántó	0,4816	3,03	3,03	
083/23	szántó	0,3527	2,22	0,22	
083/37	szántó, szőlő	0,2932	3,87	3,87	
083/42	szántó	3,7707	23,76	23,76	
083/52	szántó	0,4303	2,71	2,71	
083/57	szántó	0,4074	2,57	1,57	
085/7	szántó	0,1167	0,74	0,74	
085/8	szántó	3,022	25,91	14,24	
085/10	szántó	0,1252	1,30	1,30	
085/13	szántó	0,0971	0,61	0,61	
085/27	szőlő	0,2897	6,55	6,55	
085/29	szántó	0,32	2,63	2,63	
085/39	szántó, szőlő	0,2505	2,97	2,97	
085/51	szőlő, szántó	0,3848	5,05	5,05	
085/55	szőlő	0,117	2,64	2,64	
087/7	szántó	0,3059	8,09	5,10	
087/14	szántó	0,6495	17,10	17,10	
087/28	szántó	0,3288	7,73	7,73	
089/2	szántó	0,127	2,98	2,98	
089/6	szántó	0,2049	4,82	1,17	
089/26	szántó	0,7764	18,25	10,48	
089/29	szántó	1,2955	30,44	20,57	
091/7	szántó	0,3373	7,93	4,93	
094/1	szántó	0,6	14,10	1,10	
097/14	szántó	0,6039	14,19	4,73	
097/35	szántó	0,1853	4,35	1,66	
097/37	szántó	0,3085	7,25	7,25	
0101/6	szántó	0,1078	2,07	2,07	
0101/19	szántó	0,2184	2,90	1,88	
0106/5	szántó	1,074	18,07	18,07	
0108/2	szántó	0,2691	4,44	4,44	
0108/8	szántó	1,3089	21,60	9,57	
0112/46	szántó	0,3683	4,87	4,87	
0112/53	szántó	0,6476	9,05	9,05	
0115/5	erdő	0,2183	0,83	0,83	
0115/24	szántó	0,744	14,72	8,21	
0115/43	szántó	0,5951	11,94	11,94	
0115/44	szántó	0,5694	10,72	2,13	
0115/45	szántó	0,6423	10,87	10,87	
0120/55	erdő	0,1632	0,62	0,62	
0120/57	szántó	0,2784	3,93	3,93	
0120/58	szántó	0,279	3,92	3,92	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítására vonatkozó korlátozás
0120/76	szántó	0,4971	8,20	6,98	
0122/11	szántó	0,4807	11,15	4,41	
0122/15	szántó	0,4919	11,48	11,48	
0122/36	szántó	0,3471	8,06	1,08	
0124/3	szántó	0,3503	10,96	10,96	
0124/29	szántó	1,4354	36,97	36,97	
0124/32	szántó	0,2397	6,03	1,66	
0124/35	szántó	0,4955	12,46	0,71	
0124/36	szántó	0,4747	11,96	11,96	
0124/61	szántó	2,1788	49,59	33,66	
0124/69	szántó	3,5278	72,41	72,41	
0124/70	szántó	0,498	9,68	9,68	
0124/77	szántó	0,6942	14,18	3,21	
0126/33	szántó	0,4661	7,55	7,55	
0132/4	szőlő	0,1825	4,12	4,12	
0132/5	szőlő	0,1857	4,20	4,20	
0132/11	erdő	0,4428	1,68	1,68	
0132/28	szántó	1,9948	52,12	10,69	
0134/17	szántó	0,2199	3,63	3,63	
0138/1	szántó	0,3971	9,33	9,33	
0138/20	szántó	0,4986	9,62	9,62	
0138/30	szántó	2,6456	43,97	43,97	
0140/9	szántó	0,5475	10,19	10,19	
0140/20	szántó	0,4618	8,94	8,94	
0140/22	szántó	0,9276	18,10	1,57	
0140/29	szántó	0,9448	17,51	1,63	
0140/33	szántó	3,0357	58,14	28,95	
0143/17	szántó	0,3837	3,77	3,77	
0143/25	szántó	0,8943	7,72	4,82	
0143/26	szőlő	0,1073	2,42	2,42	
0152/27	erdő	0,2804	1,07	1,07	
0154/16	szántó	0,2766	3,74	3,74	
0154/20	szántó	0,3998	5,67	5,67	
0158/8	szántó	1,0708	26,09	26,09	
0158/10	szántó	0,4847	11,24	0,05	
0160/31	szántó	0,2015	3,32	3,32	
0164/5	szántó	0,0266	0,28	0,28	
0164/11	szántó	0,1215	1,26	1,26	
0164/12	szántó	0,135	1,40	1,40	
0164/13	szántó	0,1946	2,02	2,02	
0164/14	szántó	0,7003	7,28	7,28	
0164/16	szántó	0,275	2,86	2,86	
0164/17	szántó	0,2194	2,28	2,28	
0164/19	szántó	0,3636	3,78	3,78	
0164/20	szőlő, szántó	0,3076	6,20	6,20	
0164/21	szántó	0,3048	3,17	3,17	
0164/22	szántó	0,2882	3,00	3,00	
0164/23	szántó	0,1878	1,95	1,95	
0164/29	szántó	0,1191	1,24	1,24	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
0164/33	gyep (legelő)	0,0983	0,21	0,21	
0166/7	szántó	0,2528	4,17	4,17	
0166/10	szántó	0,2548	4,20	4,20	
0166/11	szántó	0,0701	1,16	1,16	
0166/14	szántó	0,0608	1,00	1,00	
0166/15	szántó	0,0584	0,96	0,96	
0166/19	szántó	0,2174	3,59	3,59	
0166/20	szántó	0,353	5,82	5,82	
0166/32	szántó	0,1894	3,13	3,13	
0166/36	szántó	0,5539	9,14	4,26	
0166/38	szántó	0,3049	5,03	5,03	
0166/39	szántó	1,3364	22,05	22,05	
0166/40	szántó	0,1258	2,08	2,08	
0166/48	szántó	0,1898	3,13	3,13	
0166/49	szántó	0,4645	7,66	2,83	
0166/50	szőlő	0,124	2,80	2,80	
0168/25	szántó	0,7286	16,14	6,61	
0170/4	szántó	0,38	3,95	3,95	
0170/25	szántó	0,4256	8,67	8,67	
0174/1	szántó	0,2167	5,09	2,45	
0174/6	szántó	0,4604	14,41	14,41	
0174/7	szántó	0,1522	4,76	4,76	
0174/8	szántó	0,4187	13,11	13,11	
0174/13	szántó	0,1721	5,39	5,39	
0176/11	szántó	1,1053	34,60	16,41	
0176/13	szántó	0,7316	22,90	2,80	
0178/1	szántó	0,9417	26,09	11,54	
0178/2	szántó	0,341	9,27	9,27	
0178/3	szántó	1,1932	31,92	2,44	
0178/5	szántó	0,7821	20,45	5,91	
0178/6	szántó	0,2159	5,68	5,68	
0182/21	szántó	0,9406	14,54	14,54	
0182/25	szántó	1,6853	28,14	10,84	
0182/28	szántó	0,3623	6,52	6,52	
0182/32	szántó	0,532	9,73	9,73	
0182/34	szántó	1,051	19,49	19,49	
0182/38	szántó	0,2821	5,31	5,31	
0182/39	szántó	1,0755	20,34	20,34	
0182/69	szántó	0,4605	9,11	9,11	
0186/3	szántó	0,069	0,72	0,72	
0186/39	szőlő, szántó	0,5477	6,94	1,60	
0186/40	szántó	0,0593	0,62	0,62	
0186/41	szántó	0,0407	0,42	0,42	
0186/42	szántó	0,469	6,28	6,28	
0186/43	szántó	0,4387	6,59	6,59	
0186/44	szántó	0,3786	6,25	6,25	
0186/45	szántó	0,0779	0,81	0,81	
0186/46	szőlő	0,0796	1,80	1,80	
0186/47	szántó	0,1092	1,14	1,14	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
0186/51	szántó	0,1918	3,16	3,16	
0186/52	szántó	0,3452	3,59	3,59	
0186/54	szántó	0,0347	0,57	0,57	
0186/55	szántó	0,4778	7,88	7,88	
0186/56	szántó	0,1427	2,35	2,35	
0191/18	szántó	0,038	0,63	0,63	
0191/19	gyümölcsös	0,1722	4,18	4,18	
0191/20	szántó	0,0599	0,99	0,99	
0191/21	szőlő	0,1471	3,32	3,32	
0191/22	szántó	0,1573	2,60	2,60	
0191/23	szőlő	0,1175	2,66	2,66	
0191/25	szántó	0,3684	6,08	6,08	
0191/26	szántó	0,0381	0,63	0,63	
0191/28	szántó	0,4221	6,96	1,89	
0191/29	szántó	0,3561	5,88	5,88	
0191/30	szántó	0,0725	1,20	1,20	
0191/32	szántó	0,1827	3,01	3,01	
0191/34	szántó	0,1747	2,88	2,88	
0191/37	gyümölcsös	0,0894	2,17	2,17	
0191/41	szántó	0,0662	0,69	0,69	
0191/42	szántó	0,11	1,14	1,14	
0191/43	szántó	0,1979	2,06	2,06	
0191/44	szántó	0,0365	0,38	0,38	
0198/23	szántó	0,0925	1,53	1,53	
0198/30	szántó	0,1509	2,49	2,49	
0198/32	szőlő	0,0444	1,00	1,00	
0198/33	szőlő	0,1155	2,61	2,61	
0198/34	szántó	0,1068	1,76	1,76	
0198/37	szántó, gyümölcsös	0,233	3,81	3,81	
0198/40	szőlő	0,2263	5,11	5,11	
0198/42	szántó	0,0854	1,41	1,41	
0198/44	szőlő	0,0906	2,05	2,05	
0198/45	szántó	0,0838	0,87	0,87	
0198/46	szántó	0,0564	0,59	0,59	
0198/48	szőlő	0,0164	0,37	0,37	
0198/52	szőlő	0,0592	1,34	1,34	
0198/53	szántó	0,2511	3,44	3,44	
0198/55	szántó	0,092	0,96	0,96	
0198/64	szántó	0,072	0,75	0,05	
0200/3	szántó	1,2439	38,93	13,28	
0200/13	szántó	0,2158	6,75	6,75	
0202/30	szántó	0,1063	2,50	0,50	
0202/31	szántó	0,0355	0,83	0,83	
0202/32	szántó	0,0355	0,83	0,83	
0202/55	szántó	0,2765	6,50	1,00	
0202/57	szántó	0,5674	13,33	13,33	
0202/67	szántó	0,0916	2,15	2,15	
0202/68	szántó	0,2227	5,23	5,23	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
0202/77	szántó	0,077	1,81	1,31	
0202/81	szántó	0,4125	9,69	9,69	
0202/82	szántó	0,1324	3,11	3,11	
0204/33	szántó	0,011	0,34	0,34	
0204/39	szántó	0,0092	0,29	0,29	
0204/58	szántó	0,0928	2,18	2,18	
0204/62	gyep (rét)	0,1913	3,83	3,83	
0204/63	gyep (rét)	1,4479	52,85	38,50	Természet védelmi ter
0204/69	szántó	0,2833	6,66	3,66	
0207/11	szántó	0,3596	11,26	11,26	
0207/13	szántó	0,3283	10,28	0,71	
0207/16	gyep (rét)	0,0783	2,86	2,86	Természet védelmi ter
0207/23	szántó	0,9318	29,17	8,29	
0207/24	szántó	1,1104	34,76	8,36	
0209/4	szántó	0,3525	8,94	6,94	Természet védelmi ter
0209/5	szántó	1,051	27,22	27,22	Természet védelmi ter
0209/9	szántó	0,2968	7,72	5,16	
0211/7	szántó	0,5773	18,07	1,29	
0211/10	szántó	0,2199	6,88	6,88	
0211/11	szántó	0,1702	5,33	5,33	
0211/12	szántó	0,5884	18,42	18,42	
0211/13	szántó	0,1676	5,25	5,25	
0211/14	gyep (legelő)	0,4482	5,15	5,15	
0211/18	szántó	0,108	3,38	3,38	
0211/47	szántó	0,2227	6,97	2,87	
0211/48	szántó	0,1451	4,54	1,69	
0211/64	szántó	0,3069	8,36	4,65	
0213/13	szántó	0,3252	10,18	4,40	
0213/19	szántó	0,5204	14,62	9,65	
0213/49	szántó	0,4611	7,61	7,61	
0213/50	szántó	0,2201	3,63	3,63	
0217/18	szántó	0,3197	7,51	7,51	
0217/19	szántó	0,001	0,02	0,02	
0217/20	szántó	0,0033	0,08	0,08	
0217/21	szántó	0,0094	0,22	0,22	
0217/22	szántó	0,0386	0,91	0,91	
0217/23	szántó	0,1029	2,42	2,42	
0217/42	szántó	0,1389	3,26	3,00	
0219/1	szántó	0,2059	4,84	4,84	
226	erdő	0,053	0,11	0,11	
0230/9	erdő, gyep (rét)	0,9332	4,18	4,18	
0230/12	erdő, szántó	0,868	3,21	3,21	
0243/42	szántó	0,0157	0,16	0,16	
0243/43	szántó	0,03	0,31	0,31	
0243/44	szántó	0,0145	0,15	0,15	
0243/45	szántó	0,1072	1,11	1,11	
0243/46	szántó	0,0095	0,10	0,10	
0243/47	szántó	0,0098	0,10	0,10	
0243/48	szántó	0,016	0,17	0,17	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
0243/49	szántó	0,0183	0,19	0,19	
0243/50	szántó	0,0159	0,17	0,17	
0243/51	szántó	0,0165	0,17	0,17	
0243/52	szántó	0,0366	0,38	0,38	
0243/53	szántó	0,0184	0,19	0,19	
0243/54	szántó	0,0327	0,34	0,34	
0243/55	szántó	0,0302	0,31	0,31	
0243/56	szántó	0,0312	0,32	0,32	
0243/57	szántó	0,119	1,24	1,24	
0243/58	szántó	0,0292	0,30	0,30	
0243/59	szántó	0,015	0,16	0,16	
0243/60	szántó	0,0152	0,16	0,16	
0243/61	szántó	0,0155	0,16	0,16	
0243/62	szántó	0,0157	0,16	0,16	
0243/63	szántó	0,0376	0,39	0,39	
0243/64	szántó	0,0504	0,52	0,52	
0243/66	szántó	0,0543	0,56	0,56	
0243/67	szántó	0,0692	0,72	0,72	
0243/68	szántó	0,1219	1,27	1,27	
0243/69	szántó	0,3128	3,25	3,25	
0243/70	szántó	0,0866	0,90	0,90	
0243/71	szántó	0,0885	0,92	0,92	
0243/72	szántó	0,0685	0,71	0,71	
0243/73	szántó	0,0438	0,46	0,46	
0243/74	szántó	0,0772	0,80	0,80	
0243/75	szántó	0,056	0,58	0,58	
0243/76	szántó	0,4209	4,38	4,38	
0243/82	gyep(rét)	2,7972	15,66	4,17	
0243/87	erdő, gyep (legelő)	0,5436	2,04	2,04	
0243/92	gyep (legelő)	0,5279	1,11	1,11	
0243/93	gyep (legelő)	0,5328	1,12	1,12	
0243/94	gyep (legelő)	0,4076	0,86	0,86	
0243/95	gyep (legelő)	0,2583	0,54	0,54	
0243/96	gyep (legelő)	0,4517	0,95	0,95	
0243/97	gyep (legelő)	0,3254	0,68	0,68	
0243/107	szántó, nádas	1,8266	25,29	25,29	
0243/108	szántó	0,4707	7,22	7,22	
0243/118	szántó, nádas	2,4851	36,62	5,30	
0243/121	erdő	1,3574	5,16	5,16	
0243/122	szántó	0,1147	1,19	1,19	
0243/135	erdő	1,0592	4,02	4,02	
0278/8	szántó	2,5225	34,63	3,66	
0278/10	szántó	5,004	67,48	30,12	
0282/26	szántó	0,5247	1,84	1,84	
0282/46	szántó	0,3996	3,75	3,75	
0282/48	szántó	0,7135	7,42	0,89	
0282/52	szántó	2,9978	44,10	44,10	
0282/53	szántó	2,0009	28,98	28,98	
0282/62	szántó	6,0942	75,26	1,83	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
0282/72	szántó	0,158	1,64	1,64	
0288/9	szántó	0,9618	21,00	1,61	
0288/25	szántó	0,6838	11,28	1,28	
0288/31	szántó	1,7802	18,51	2,72	
0288/38	gyep (rét), szántó	4,2455	86,21	86,21	
0288/42	szántó	0,2252	5,29	5,29	
0288/43	szántó, gyep (rét)	1,6401	35,45	35,45	
0288/44	szántó	0,2251	5,29	5,29	
0288/47	szántó	0,3801	8,93	8,93	
0288/60	szántó	0,7384	12,18	12,18	
0288/72	szántó	1,9058	35,80	35,80	
0288/73	szántó	1,6588	31,65	1,19	
0288/75	szántó	2,0631	40,76	40,76	
0288/79	szántó	0,6424	13,35	13,35	
0288/81	szántó	0,2425	5,04	5,04	
0288/84	szántó	0,6538	13,50	13,50	
0288/85	szántó	2,9459	59,63	52,09	
0288/99	szántó	0,8431	6,88	2,36	
0288/100	szántó	0,3777	2,93	2,93	
0288/101	szántó	0,4074	3,17	3,17	
0288/103	szántó	0,4702	3,67	1,29	
0288/104	erdő	0,3737	2,47	2,47	
0288/106	szántó	0,3275	2,99	2,99	
0288/112	szántó	3,9501	34,42	4,43	
0288/121	szántó	3,4163	42,68	5,38	
0288/131	szántó	0,3934	6,09	0,60	
0288/137	szántó	5,1048	68,71	18,10	
0288/138	szántó	3,0352	47,41	1,96	
0288/139	szántó	3,6236	59,79	33,49	
0288/140	szántó	3,2939	54,35	4,19	
0288/141	szántó	6,2386	102,94	38,69	
0288/142	szántó	2,0449	33,74	16,86	
0288/143	szántó	3,0671	50,61	38,94	
0288/144	szántó	3,0675	50,61	25,53	
0288/147	szántó	4,1619	43,28	2,25	
0288/148	szántó	3,0473	34,29	1,01	
0288/151	szántó	1,5133	18,72	18,72	
0288/154	szántó	3,6007	45,68	7,48	
0300/23	szántó	0,1815	1,89	1,89	
0302/2	szántó	1,8397	30,36	20,26	
0305/1	erdő	0,441	1,68	1,68	
0305/30	erdő	1,3421	5,10	5,10	
0305/51	erdő	0,8492	3,23	3,23	
0305/62	szántó, gyep (rét)	0,7411	5,33	3,00	
0305/76	gyep (rét)	0,4826	2,70	2,70	
0312/2	szántó	0,6571	10,84	3,36	
0314/21	szántó	3,036	19,13	3,35	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
0320/29	szántó	0,2158	1,53	1,53	
0322/14	szántó	0,1289	0,81	0,81	
0322/23	szántó	0,0811	0,84	0,84	
0322/36	szántó	0,0388	0,24	0,24	
0322/37	szántó	0,039	0,25	0,25	
0322/38	szántó	0,0474	0,30	0,30	
0322/51	szántó	0,0233	0,24	0,24	
0322/57	szántó	0,0256	0,16	0,16	
0332/7	erdő, szántó	7,1796	63,55	2,48	
0332/11	erdő	0,381	1,45	1,45	
0342/15	szántó	0,4801	6,44	5,21	
0345/5	szántó	0,6003	8,18	8,18	
0347/24	szántó	2,8143	23,04	7,68	
0353/5	szántó	0,0602	0,38	0,38	
0353/6	szántó	0,05	0,32	0,32	
0353/7	szántó	0,05	0,32	0,32	
0353/12	szántó	0,0559	0,35	0,35	
0353/14	szántó	0,0656	0,41	0,41	
0353/19	gyep (rét)	0,0556	0,31	0,31	
0353/23	gyep (rét)	0,0525	0,29	0,29	
0355/8	szántó	0,1172	1,22	0,73	
0355/10	szántó	0,116	1,21	1,21	
0355/11	szántó	0,0841	0,87	0,87	
0355/29	szántó	0,0967	1,01	1,01	
0355/41	szántó	0,1149	1,19	1,19	
0355/49	szántó	0,0933	1,54	1,54	
0355/134	szántó, gyep (rét)	0,1339	1,69	1,69	
0360/21	szántó	0,2343	3,87	3,87	
0364/16	szántó	1,0882	5,30	5,30	
0364/34	szántó	0,8541	5,38	5,38	
0364/38	gyep (rét)	0,808	4,52	4,52	
0364/71	gyep (rét)	0,921	5,16	5,16	
0369/1	gyep (rét), fásított terület	0,6337	3,46	3,46	
0369/10	erdő	0,5655	2,15	2,15	
0375/7	gyep (rét)	6,3488	35,55	35,55	Természet védelmi terület
0375/35	szántó	0,1578	2,60	1,30	
0375/40	szántó	0,3486	5,75	5,75	

A sorsolásra kerülő földrészletek adatai: Bugyi

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
01369/3	szántó	0,0544	0,90	0,90	
01369/6	szántó	0,6028	9,95	9,95	
01369/12	szántó	0,0621	1,02	1,02	
01369/21	szántó	0,6569	10,84	10,84	

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
01369/24	szántó	0,4384	7,23	7,23	
01369/26	szántó	0,0501	0,83	0,83	
01453/31	szántó	1,9029	11,33	11,33	
01453/21	szántó	1,1013	8,80	8,80	
01453/30	szántó, gyep (legelő)	0,6261	12,24	12,24	
01457/2	szántó	0,5756	9,50	2,06	
01457/4	szántó	0,8027	13,24	13,24	
01457/8	szántó	0,2697	4,45	4,45	
01457/9	szántó	0,5678	9,37	7,21	
01457/15	szántó	0,2828	4,67	4,67	
01459/4	szántó	0,5329	10,66	2,78	
01459/18	szántó	0,7833	15,53	15,53	
01459/19	szántó	1,6633	32,93	2,00	
01464/1	szántó	0,4642	1,76	1,76	
01464/4	szántó	0,9712	16,02	16,02	
01464/8	szántó	0,6723	11,09	1,27	
01464/11	szántó	0,9409	15,52	5,81	
01464/23	szántó	0,7056	11,64	11,64	
01468/12	szántó	0,1934	3,19	3,19	
01469/4	szántó	0,1281	2,11	2,11	
01469/8	szántó	1,9107	31,53	0,53	
01469/12	szántó	0,2554	4,21	3,52	
01469/15	szántó	0,2452	4,05	4,05	
01469/16	szántó	0,4649	7,67	1,11	
01469/19	szántó	0,279	4,60	1,07	
01469/29	szántó	0,9326	15,39	4,39	
01475/20	szántó	2,6307	37,01	37,01	
01475/22	szántó	1,9758	27,55	6,10	
01475/32	szántó	0,1063	1,11	1,11	
01475/34	szántó	0,9407	7,60	7,60	
01475/36	szántó	0,5414	7,69	7,69	
01475/40	szántó	0,2901	4,63	4,63	
01475/41	szántó	0,94	15,21	1,96	
01475/43	szántó	1,1509	18,71	2,80	
01475/44	szántó	2,2498	37,47	6,10	
01475/56	szántó	0,09	2,12	2,12	
01475/63	szántó	0,3958	5,24	5,24	
01475/64	szántó	0,6172	8,17	8,17	
01475/65	szántó	0,4315	5,66	5,66	
01475/77	szántó	2,0789	48,85	28,36	
01475/85	szántó	0,5441	12,79	12,79	
01475/86	szántó	0,4114	9,67	9,67	
01560/1	gyep (rét)	0,8155	4,57	4,57	
01560/19	szántó	1,1436	11,89	11,89	
01560/21	szántó	4,4367	46,14	0,13	

A sorsolásra kerülő földrésztelkek adatai: Gyál

Helyrajzi szám	Művelési ág	Terület (ha)	Összes AK érték	Sorsolásra kerülő AK érték	A terület hasznosítása sára vonatkozó korlátozás
090/27	szántó	0,3446	6,50	6,50	
090/29	szántó	0,2155	3,96	3,96	
090/30	szántó	0,2271	4,22	4,22	
090/54	szántó	0,2756	4,55	3,17	
090/56	szántó	0,3237	5,34	5,34	
090/58	szántó	0,7187	11,86	11,86	
090/59	szántó	0,3309	5,46	5,46	
090/60	szántó	0,34	5,61	5,61	
090/62	szántó	0,2307	3,81	3,81	
090/64	erdő	0,1568	0,60	0,60	
0106/2	szántó	0,0044	0,10	0,10	

A sorsolás nyilvános, azon bárki jelen lehet.

Több részarány-tulajdonos egyezségeen alapuló írásbeli igényét, valamint a kisorsolt földrésztelkekre vonatkozó csere megállapodásokat az MgSzH Földművelésügyi Igazgatósága figyelembe veszi. Az egyezségeen alapuló közös igényt a sorsolás kezdetéig a helyszínen, a cserét – amely csak a tulajdonba adható földrésztelkekre vonatkozik – a sorsolást követő 15 napon belül lehet, közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba foglalt megállapodásként, az MgSzH Földművelésügyi Igazgatóságához benyújtani.

A sorsolás a helyben szokásos módon is meghirdetésre kerül. A sorsoláson bármely okból meg nem jelenő jogosult később a mulasztásra hivatkozva semmiféle jogot nem érvényesíthet, ebből az okból a sorsolás eredménye nem változtatható meg. A megjelenésben akadályozott érdekelt részarány-tulajdonos szabályszerű meghatalmazással ellátott meghatalmazottal képviseltetheti magát.

Akinek a nyilvános sorsolás jogos érdekét érinti vagy sérti, a sorsolás szabálytalan lebonyolítása ellen, törvénytárgyossá hivatkozással a sorsolást követő 48 órán belül kifogást nyújthat be a Fővárosi és Pest Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatalhoz.

Budapest, 2008. november 17.

Miakich Gábor s.k.
főigazgató

Alsónémedi Hírmondó

Kiadja: Schulcz Kft.
Készült: Schulcz Kft., Dabas;
Telefon: (29) 360-901
Engedély szám: B/PHF/792/P/91

Az olvasó kérdez – dr. Orbán Ildikó, az APEH Közép-magyarországi Regionális Igazgatósága ügyfélkapcsolati főosztályvezetője válaszol

Kérdés: Az új munkahelyemen nem akarják kifizetni a bérletemet, azt mondják, hogy az csak teljes munkaidőben dolgozónak jár, én pedig 4 órában dolgozom. Kérem segítsen, hogy jár-e nekem a munkába járás miatti megtérítése az utazási bérletnek?

Ha Ön közigazgatási határon kívülről jár be a munkahelyére dolgozni, akkor a munkaidejétől függetlenül jár önnek az utazási bérlet árának 80, illetve 86 százalékos megtérítése. A munkába járással kapcsolatos utazási költségtérítésről szóló 78/1993. (V. 12.) kormányrendelet szerint a munkáltatónak kötelező költségtérítést fizetnie minden olyan munkavállalónak, akinek a lakóhelye és a munkahelye nem azonos helységben van. Mivel a költségtérítés kötelező, a munkáltató egyetlen munkavállalóját sem zárhatja ki a költségtérítésből.

Kérdés: Egészségpénztári tag vagyok. A napokban kaptam az egészségpénztáramtól egy igazolást, mely szerint adókötelezettségem keletkezett, mert jogosulatlanul vettem igénybe szolgáltatást. Nem értem az egészet, miért kellene nekem fizetnem adót, mikor a saját, egészségpénztárba befizetett pénzemet költöttem?

Az egészségpénztárba befizetett összegek után Önt kedvezmény illeti meg. Úgyis mondhatnánk, hogy az állam támogatja Önt azért, mert gondoskodik önmagáról, és egészségpénztári számlára pénzt különít el.

Cserébe a jogszabály meghatározza azt, hogy az egészségpénztárában gyűjtött pénzből milyen szolgáltatásokat vehet igénybe, nem költheti el bármire. Ha mégis ez történt, akkor a jogalap nélkül igénybe vett szolgáltatások után adófizetési kötelezettség keletkezik.

Ha az egészségpénztár a szolgáltatás ellenértékét közvetlenül a szolgáltatónak térítette meg, akkor az adóelőleget nem tudja levonni. Ilyenkor igazolást állít ki, amelyen feltünteti a le nem vont adóelőleg összegét, melyet Önnek kell megfizetnie a negyedét követő hó 12. napjáig. Ha a fizetendő előleg nem haladja meg a 10 ezer forintot, elegendő az adófizetési kötelezettséget a bevallással egyidejűleg rendezni.

Kérdés: Új munkahelyen dolgozom már három hónapja. A fizetésemről semmilyen papírt nem adnak, így abban sem vagyok biztos, hogy bejelentettek-e. Hogyan tudnék meggyőződni arról, hogy a munkáltatóm bejelentett?

Ma már könnyedén ellenőrizheti, hogy a munkáltatója bejelentette-e. A munkaadó által bejelentett aktuális biztosítási jogviszonyt lekérdezheti a

www.magyarorszag.hu/allampolgar/szolgáltatások/taj.html menüpont alatt. A lekérdezéshez szükséges egy egyedi azonosító és titkos jelszó, melyhez az okmányirodánál regisztrációs eljárás során juthat hozzá.

Kérdés: Édesanyám elhunyt, és nem tudom, hogy az adóját, illetve az adótervezését hogyan kell rendeznem. Mit kell tennem?

Az elhunyt magánszemély adóját az adóhatóság állapítja meg. Az elhunyt örököse, házastársa, rokona az adóhatóság felé tesz bejelentést arról, hogy tudomása szerint az elhunyt milyen adóköteles jövedelemmel rendelkezett. Ezt a bejelentést megkönnyíti a www.apeh.hu/letöltések/ adatlapokigazolásokmeghatalmazásminták útvonalon megtalálható Elhalálozás bejelentése/Kérelem elhunyt magánszemély soron kívüli adómegállapítására nyomtatványon. Ezen a nyomtatványon kérheti az elhunyt személy adókötelezettségének a megállapítását és adófolyószámlájának rendezését.

Az olvasó kérdez, az APEH válaszol

Kérdés: Östermelő vagyok, és az adóévre vonatkozóan nyilatkozatban vállaltam, hogy a társadalombiztosítási szabályokban meghatározott járulékalapnál magasabb összeg után fizetem meg a járulékokat. Ebben az esetben milyen bevallást, mikor és milyen formában kell beadnom?

A magasabb összegű járulékalap vállalása esetében sem ír elő a jogszabály az östermelőre vonatkozó általános járulék bevallási szabályoktól eltérő rendelkezéseket.

- A járulékok bevallása az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (Art.) 31. § (2) bekezdése szerinti adattartalommal elektronikus úton negyedévente történik, a negyedét követő hónap 12-ig a 0858-as számú nyomtatványon.
- A foglalkoztatónak nem minősülő biztosított mezőgazdasági östermelő nem kötelezett bevallás és adatszolgáltatás benyújtására, ha a tárgyévet megelőző évben bevétele nem volt, kivéve, ha a tevékenységét a tárgyévben kezdte, vagy az adóévre vonatkozóan nyilatkozatában vállalta, hogy a társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetéről szóló 1997. évi LXXX. törvény (Tbj.) 30/A § (1)-(2) bekezdésében meghatározott járulékalapnál magasabb összeg után fizeti meg a járulékokat.
- A járulékok fizetésének határnapja megegyezik a bevallás benyújtásának határnapjával.

Kérdés: Ha nem érvényesítetem az értékesítési betétlapomat, akkor szünetel a biztosításom. Tehát amennyiben egészségügyi szolgáltatásra egyéb jogcímen nem vagyok jogosult, akkor fizetnem kell az egészségügyi szolgáltatási járulékot?

Tekintettel a társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetéről szóló 1997. évi LXXX. törvény (Tbj.) 39. § (2) bekezdésében foglaltakra és azon tényre, hogy Ön a levelében leírtak alapján egyéb jogcímen nem válik biztosítottá, 2008. január 1-jétől kötelezett havonta 4350 Ft összegű egészségügyi szolgáltatási járulékot fizetni.

Az egészségügyi szolgáltatási járulékfizetési kötelezettséget, illetve annak megszűnését az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (Art.) 20. § (6) bekezdése alapján be kell jelentenie az állami adóhatósághoz a 08T1011-es számú nyomtatványon.

A 08T1011-es számú adatlap papíralapon 2 példányban, vagy elektronikus úton is benyújtható.

Az adatlap az APEH honlapjáról (www.apéh.hu) letölthető.

Az adatlapok elérési útvonala a honlapon a következő: „Letöltések Nyomtatványkitöltő programok Adatbejelentők, adatmódosítók”. Az adatlap papíralapon történő benyújtás esetén személyesen, postai úton vagy meghatalmazott útján is beadható a bejelentő lakóhelye szerint illetékes állami adóhatósághoz. A meghatalmazott útján történő benyújtás esetén a meghatalmazást az adatlaphoz csatolni kell.

Kérdés: *Regisztrált östermelő vagyok, de a piacra csupán a saját és családi szükséglet kielégítése után megmaradó árut viszem ki alkalmanként. Köteles vagyok-e adószámot kiváltani? Kell-e számlát, nyugtát adnom?*

Ugyan nem válik az általános forgalmi adó alanyává az a termelő, aki a saját szükségletei fedezésére termel, és alkalmanként értékesíti a saját szükségleten felül termelt termékeit, de ezen adóköteles bevételeiről a személyi jövedelemadóról szóló 1995. évi CXVII. törvénynek (Szja tv.) az östermelőkre (16. §, 21-23. §§, 78/A §) vonatkozó szabályai alapján elszámolni tartozik.

Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (Art.) 16. § (1) bekezdése alapján adóköteles tevékenységet csak adószámmal rendelkező adózó folytathat.

A (2) bekezdés értelmében az adóköteles tevékenységet folytatni kívánó adózó adószám megállapítása végett köteles az állami adóhatóságnál bejelentkezni.

Mindezek alapján tehát östermelői tevékenység is adószám birtokában folytatható, az eladott áru után pedig nyugta illetve számla kiállítási kötelezettség is keletkezik.

Kérdés: *Mik a feltételei, hogy kapjak kompenzációs felárat?*

Az általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény (továbbiakban: ÁFA tv.) XIV. fejezetében szabályozott mezőgazdasági tevékenységet folytató adóalanyra vonatkozó különös adózási mód lényege, hogy az általános adózási szabálytól eltérően, az adott tevékenység figyelembe vételével egyszerűsített szabályozás érvényesüljön.

Alanyi feltétel:

Az ÁFA tv. 197. § rendelkezése szerint az olyan ÁFA adóalanyra, aki egészben vagy túlnyomó részben mezőgazdasági tevékenységet folytat, különös szabályok vonatkoznak, feltéve, ha az adóalany foglalkoztatottjainak száma 10 főnél kevesebb, éves nettó árbevétele nem haladja meg a 2 millió eurót.

Tárgyi feltétel:

Az ÁFA tv. 198. §-a alapján a törvény 7. számú mellékletében meghatározott termékek termelésére és feldolgozására irányuljon, feltéve, hogy azt az adóalany saját vállalkozásában végzi, vagy a törvény mellékletében meghatározott szolgáltatás nyújtására irányuljon, feltéve, hogy annak teljesítéséhez az adóalany saját vállalkozásának tárgyi eszközeit használja, egyéb módon hasznosítsa.

Egyéb feltétel:

Ugyancsak a törvény 198. § alapján, hogy az adóalany az előzőeknek megfelelő termékek értékesítése, szolgáltatások nyújtása után kompenzációs felár megtérítésére tarthasson igényt.

A kompenzációs felár érvényesíthetőségének személyi feltétele:

- hogy a termék beszerzője, a szolgáltatás igénybevevője olyan belföldön nyilvántartásba vett ÁFA adóalany legyen, aki/amely nem minősül mezőgazdasági tevékenységet folytatónak,
- vagy olyan külföldi adóalany legyen, aki a saját állama joga szerint nem alkalmaz mezőgazdasági termelőre vonatkozó különös adózási módot,
- illetve az Európai Közösség másik tagállamában nyilvántartásba vett nem adóalany jogi személy legyen.

Kérdés: *A tavaly hatályos ÁFA szabályok szerint a mezőgazdasági tevékenységet folytatók az általános forgalmi adó szempontjából ezen tevékenységük tekintetében eredendően különleges jogállásúak voltak, fő szabályként nem kellett ÁFÁ-t fizetniük, de adólevonási, visszaigénylési joguk sem volt, azonban kompenzációs felárra voltak jogosultak. A kompenzációs felár alkalmazásáról akár évközben is le lehet mondani, és helyette az általános szabályok szerinti ÁFA elszámolást lehet választani. Aki élt ezen változtatás jogával annak adólevonási, valamint a törvényben meghatározott feltételek teljesülése esetén adó visszaigénylési joga is megnyílt. Hozott-e változást az új ÁFA tv. e tekintetben?*

A mezőgazdasági tevékenységet végző adóalany a 2008. január 1-től hatályos általános forgalmi adóról szóló 2007. évi CXXVII. törvény (ÁFA tv.) 197. § (1) bekezdés alapján a tevékenység megkezdésekor, illetve az adóév folyamán bármikor megváltoztathatja különleges jogállását, vagyis a bejelentkezési lapon, változás bejelentési lapon nyilatkozhat úgy, hogy - választása szerint – kompenzációs felárat nem érvényesít. Amennyiben a mezőgazdasági tevékenységet végző a különleges jogállásától eltérő adózást választott, a választásának évét követő második naptári év végéig nem érvényesíthet kompenzációs felárat.

FIGYELEM HATÁRIDŐK!!!

2008. december 20. a helyi iparüzési adó 2008. évi előlegének feltöltése, legalább a ténylegesen fizetendő adó 90%-áig.

Minden hónap 15. napja az előző hónapban beszedett **idegenforgalmi adó** bevallásának és befizetésének határideje.

A felsőoktatási intézményben tanulók 2008/2009-es tanév második tanulmányi félévére vonatkozóan az önkormányzati támogatás iránti kérelmek benyújtási határideje **2009. február 28.**

Polgármesteri Hivatal

Versenyárgyalási felhívás

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a megtekintett állapotban nyilvános versenyárgyaláson értékesíteni kívánja az

1/1 tulajdoni hányaddal a tulajdonában lévő alsónémedi 1/9 hrsz-ú,
12.645 m² nagyságú, telephely megnevezésű,
kivett művelési ágú ingatlan 5. sz. főút felé eső kb. 50%-át

*(a megosztási vázrajz elkészítése
és a megosztás engedélyeztetése folyamatban van).*

Az ingatlan kikiáltási ára 10.000,- Ft/m² + ÁFA.

Az ingatlan Vt-2 övezetben településközpont vegyes terület besorolásként szerepel a település szabályozási tervében. Az ingatlanon legalább 1200 m² alapterületű élelmiszerüzletet kell létesíteni, a szükséges – a 18/2004. (X. 29.) sz. önkormányzati rendeletben előírt – parkolókkal. A végleges adás-vételi szerződés megkötésének feltétele a teljes vételár megfizetése.

A versenyárgyalásra a Polgármesteri Hivatalban 2009. január 05-én (hétfő) 16 óráig átvehető regisztrációs lap az Alsónémedi Polgármesteri Hivatalban (2351 Alsónémedi, Fő út 58.) történő leadásával lehet jelentkezni 2009. január 07-én (szerda) 10 óráig. Legkésőbb ezen időpontig meg kell érkeznie az Önkormányzat elszámolási számlájára az egy millió forint összegű bánatpénznek is, mely a versenyárgyaláson való részvétel további feltétele és a vételárba beszámítandó.

A versenyárgyalás időpontja 2009. január 07-én 10 óra 10 perckor,
helye az Alsónémedi Polgármesteri Hivatal
(2351 Alsónémedi, Fő út 58.) tanácskozóterme.

A versenyárgyaláson a licitlépcső 500,- Ft/m².

Szerződéskötés a sikeres ajánlattevővel legkésőbb 2009. január 12-ig.

Amennyiben fenti időpontig az ajánlattevő hibájából nem kerül sor a szerződéskötésre, úgy a Képviselő-testület legkésőbb 2009. január 15-ig a második legmagasabb összegű ajánlatot tevővel köt szerződést, míg a legmagasabb összegű ajánlatot tevő bánatpénze az Alsónémedi Önkormányzaté marad.

Amennyiben ez a szerződéskötés is meghiúsul az ajánlattevő hibájából, úgy bánatpénzét ő is elveszti és a Képviselő-testület a pályázatot eredménytelennek nyilvánítja, míg a többi ajánlattevő felé a befizetett bánatpénzt legkésőbb a szerződéskötést követő 3. banki munkanapon visszautalja az Önkormányzat.

További felvilágosítás a Polgármesteri Hivatalban dr. György Balázs polgármesternél a 06-29/337-101-es telefonszámon kapható.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Alsónémedi Nagyközség Önkormányzata pályázatot hirdet az Alsónémedi,
Szabadság téren található megüresedő
1893/6 hrsz-ú, 25 m² nagyságú **üzlethelyiségre**

(korábban szemüvegkészítéssel foglalkozó vállalkozás működött benne). A bérlet a bérleti díjon felül a nevére íratott fogyasztásmérő (gázóra, villanyóra) készülékek állása szerint fizeti a közüzemi díjat, víz esetében pedig a közös költségek 20%-át köteles megfizetni. A bérlet a keletkezett háztartási hulladék elszállításáról is köteles gondoskodni.

A bérleti szerződés határozott időre kötöttik.

A pályázatnak tartalmaznia kell a folytatni kívánt tevékenység megnevezését és az ajánlott bérleti díj összegét.

A pályázat benyújtási határideje: 2009. február 02. (hétfő) 16 óra.

A pályázat benyújtásának helye: Polgármesteri Hivatal (2351 Alsónémedi, Fő u. 58.)

A pályázatról a Pénzügyi Bizottság dönt 2009. februári ülésén, több pályázat esetén licitálás útján. A döntés után a helyiség 2009. március 01-től birtokba vehető.

Rozgonyi Erik
jegyző

Köszönetnyilvánítás

A Kacsacsoportba járó gyermekek és az ott dolgozó felnőttek szeretnék megköszönni Józán Sándor képviselő úrnak és Kedves Feleségének, hogy nagylelkű felajánlásukkal még szebbé és emlékezetessé varázsolták csoportunk idej Karácsonyát.

Ezúton is kívánunk az egész Józán családnak

Békés Boldog Karácsonyi
Ünnepeket!

*Kacsacsoport gyermekei
és a csoportban
dolgozó felnőttek*

Kispályás labdarúgás 2008.

Tisztelt Alsónémediek!

Immár több mint három évtizeddel ezelőtt 1977-ben szerveződött össze, s azóta rúgja a bőrt először 3, később 5, legfrissebben pedig 6 kispályás labdarúgó csapat.

Nem csoda, hiszen Alsónémedin mindig szerették a gömbölyű bőrt kergetni és **közülünk olimpiai bajnok is lett** ebben a sportágban. Évek alatt sokan kitarítottak az eredeti csapatuk mellett, de mostanában különösen sok az ide-oda igazolás a 6 csapat között.

Ebben az esztendőben is az éves záró rendezvényen – a 6 fordulóban elért részeredmények alapján – köszöntöttük az idei győztest. Erre az eseményre **november 29-én került sor**, szokás szerint a Betyár Étteremben.

Megtört ebben az esztendőben a Gödör csapatának 5 éven át tartó sikersorozata. Az idei **bajnok ugyanis a Borozó csapata lett**. Elmondható, hogy a Borozó idej győzelme talán felér olyan teljesítménnyel, mint a Gödör sikersorozata volt, hiszen 15 évvel ezelőtt állhatott e csapat a dobogó legfelsőbb fokára. A 6 kupából 4 kupát meg tudott nyerni a Borozó, így **méltán lett** az idej bajnok. Az utóbbi 6 évben már látszódtott elért teljesítményeik alapján, hogy előbb utóbb bajnokok lesznek. 2002-2004 években 4. helyezett, 2005-ben 2., 2006-ban ismét 4., 2007-ben 3. és idén két helyet ugorva **az első helyen végeztek**. Gratulálunk a győztes csapatnak és várjuk a sikeres folytatást. Két csapatról kell még talán külön is szólni. Egyik az idej nagy vesztes, amely a Szent István tér csapata.

Ők, akik tavaly a 2. helyen végeztek, idén csak utolsók lettek. A másik, akiről írni kell, az az Alszeg csapata, akinek az eredményeit nézve egy folyamatos feltörekvést figyelhetünk meg. Ez a csapat, akit többször többek „leírtak”, 1993-2004-ig mindig a tabellák utolsó helyén kullogott. 2005-2007 között már nem 6., hanem 5. és **láss csodát**, az idén ismét lépett előre, immár a 4. helyezett.

Szólni kell még **egy új szabályról**, mely az idén két csapatot is sújtott. A bajnok Borozót és a 2. helyezett Gödör csapatát. 6-6 büntetőponttal „jutalmazták” ezen évtől kezdődően azt a csapatot, aki verekedést, durva szabálytalanságot produkált. Megjegyzendő, hogy a 6-6 büntetőpont „megszerzésével” is bajnok tudott lenni a Borozó és a 2. helyen tudott végezni a Gödör csapata. Látszik tehát, hogy nagyon elhúzott ez a két csapat a 2. helytől lefelé tanyázó csapatoktól.

Két örökös sorrendet vezetek, ill. tartok nyilván az éves eredmények alapján. Ezek közül továbbra is mindkettőben a **Gödör csapata vezet**.

Minden labdarúgást szerető Alsónémedi nevében **kívánhatom**, hogy ez a mozgalom, azaz a kispályás labdarúgó csapataink küzdelme **még sokáig gazdagítsa** településünk sportéletét. **Köszönöm** a játékosoknak, támogatóknak, szurkolóknak, vezetőknak, hogy immár 31. esztendeje tartják életben ezt a szép hagyományt.

Polgármester

KULTURÁLIS HÍREK

2008. november 21-én nyitottuk meg **Fecske András** és **Frank Endre**, a **Balaton csoport** tagjainak **Vizek és Emberek** című fotókiállítását a Művelődési Ház nagytermében. 25 fekete-fehér, illetve színes fotót került a kiállítási paravánokra. A számunkra megszokott hétköznapi események kerültek lencsevégére. Kérdezhetnénk, *és ebben mi a művészet?* A fotó a pillanat művészete, amit ha elszalasztunk már nem jön vissza sohasem. A fotóművészek észreveszik érzékeny lelkükkel és szemükkel a csodát. Nekünk már csak gyönyörködni kell a természet, a táj, az emberi megnyilvánulások szépségeiben.

A kiállítás megnyitó keretén belül az „Operaházi Borlovagok” adtak egy vidám koncertet, melyben megénekelték a bor mámorító érzéseket kiváltó erejét, és az élet szépségeit. A Nemespenész Borklub támogatásával a vendégek finom borokat kóstolhattak.



2008. november 27-én az 1956-os forradalom és szabadságharc hőse **Wittner Mária** volt vendégünk. A zsúfolásig megtelt díszteremben levetítettük a **Hóhér vigyázz!** című dokumentumfilmet, melyet Siklósi Beatrix és Matúz Gábor rendezett. **Wittner Mária** az utolsók között szabadult a börtönből, ahol hosszú hónapokat töltött a siralomházban is. Még ma – 52 év elteltével – sem látják sokan tisztán az eseményeket. Még ma is sokszor a hóhér és az áldozat egy oldalon áll. Megrendítő pillanatok, amikor Wittner Mária belépve a Kisfogház kapuján felidéri az eseményeket, a halálba készülők utolsó perceit. Hiszi és vallja, hogy személyében az élő lelkiismeret elevenedik meg nap nap után a parlamenti üléssteremben, amikor leül a képviselők közé.

A vetítés után az érdeklődők gyűriójában kötetlen beszélgetés formájában válaszolt a kérdésekre, mesélt a forradalom és szabadságharc dicső napjairól.



2008. november 30-án a **Nywyg Íjász és Hagyományörző Egyesületen** belül működő kézművese **Bodó Anna** vezetésével várták a művelődési házba a családokat, gyermekeket, felnőtteket „**Adventi készülődsre**”. Csodálatos dísz tárgyakat,

mézeskalácsot készítettek. Talán valami elindult, hiszen mindenki számára meglepetést okozott az érdeklődők népes serege. Az ünnep közeledtével talán jobban odafigyelünk egymásra, keressük egymás társaságát. Jó lenne, ha ez a közösségi érzés, a tenni akarás vágya a jövőben is megmaradna a községben.



Köszönet mondunk id. Kozma Miklósnak és kedves családjának a művelődési háznak ajándékba adott zongoráért.

Kulturális programajánlatok:

2008. december 20-án, az utolsó adventi szombat **16 órára** szeretettel hívjuk a gyermekeket, felnőtteket, és minden érdeklődőt a **Katolikus templom kertjében** megrendezendő, már hagyományos „**Élő Betlehembe**”.



2009. január 18-án vasárnap emlékezünk **Magyar Kultúra Napjára 15 órakor** a **Művelődési Ház** /volt Opál ház/ dísztermében. Az ünnepi előadáson **Usztics Mátyás és színtársulata Wass Albert** műveinek bemutatásával és előadásával napjainkban is aktuális sorskérdéseket boncolgat hazánk és nemzetünk életével kapcsolatban.



2009 január 7-én szerdán 10 órakor a **Tihanyi Vándorszínpad** bemutatja a „**Mindenhol jó, de a legjobb otthon**” című zenés mesejátékot, melyre az óvodások mellett – akik szervezeten látogatják majd az előadást – minden érdeklődő kisgyermeket is várunk. Belépő: **200 Ft.**



A Könyvtár és a Teleház **2008. december 23-tól – 2009. január 2-ig ZÁRVA!** Nyitás **2009. január 5-én** hétfőn a szokásos időben!

Az elmúlt hetekben is folyamatosan érkeztek az új könyvek. Az olvasni vágyók, és az érdeklődők még az ünnepek előtt válogathatnak az újdonságokból.



A Teleház **2009. február 5-ig** hosszabított nyitva tartással áll az érdeklődők rendelkezésére.

Hétfő – szerda – péntek: **14 - 20 óráig**
Kedd – csütörtök: **9 - 15 óráig**

A Halászy Károly Művelődési Ház és Könyvtár valamennyi munkatársa minden kedves alsónémedi lakosnak áldott karácsonyi ünnepeket és békés, boldog új esztendőt kíván!



7. rész

Lakodalom

Amikor a legényt alaposan megismerték, a szülők megbeszélték az esküvő napját. De pontosan azt is, hogy mi a leány *hozomány*. Lehetőleg annyi hold földje legyen a legénynek is mint a leendő feleségének. Mert, hogy: „*Guba gubához való!*”

Fontos volt, hogy a pár egyvallású legyen. *Kálomistához nem illik pópista*, vagy fordítva. De a szerelem akadályt nem ismer és régen is kötöttek vegyes házasságokat.

Esküvő előtt *3-szor hirdették* a párt a templomban. Ez idő alatt összeírták a meghívott vendégeket. Ezekhez ment a „*vőfély*”, aki jó megjelenésű legény volt. A vőfély hívogatott. Ünneplő ruha, bal felső mellén szép csokor dísz, kezében a *hívogató pálca*. A tetejére sok *színes szalagot* kötöttek, meg egy szépen vasalt cérna, fehér, u.n. *menyecskekendőt*. A *hívogató versike* tartalma a lényegre irányult. Hova, mikorra hívják és kik a családokat? Nagy előkészülettel járt a lakodalom. Pénteken *1 pár tyúkot* illet küldeni a lakodalmi levesbe. Aki ajándékot is adott, edényfeléket elsősorban. *Disznót* is *vágtak*, hurkát, kolbászt tálaltak fel a finom pörkölttel ebédre. *Meleg rétes* koronázta a menüt.

A menyasszonyt a keresztapa „*a koma, a násznagy*” kérte ki a háznál a szülőktől. Ez is verses kikérő volt. A menet a község házára és a templomba külön ment. Vőlegényes ház, menyasszonyos ház. Elöl a vőfély utána a menyasszony koszorus legény vagy leány vezetésével. A *koszorúslányok* lányos háznál rózsaszín, fiúsnál kék ruhát viseltek, hajjukban ugyanolyan színű művirág. A sorban következtek a *gyerekek, szülők, vendégek* kettesével. A menetet a zenészek kísérték. A menet vidám éneke az egész faluban hallatszott. Az esküvő után a legényes házhoz kísérték az új asszonyt. Ott *tejeskávé, kuglóf, meleg bor* várta őket. Az új párnak illet az utcán táncolni a bábémszokások előtt. Ide már együtt jöttek.

Nagy kosarakban osztogatták a finom tejeskalács és kuglóf szeleteket a gyerekeknek és a kíváncsiskodóknak.

Este a lagzis ablak alatt is álldogáltak, mert azok számára is akadt egy üveg bor és kalács.

Vacsorához átöltöztek a vendégek. Vacsora alatt szünetelt a zene, a zenészek is külön asztalnál ettek. A különböző fogások asztalra helyezése előtt *verses rigmusokkal* fokozták az étvágyat.

Főhelyen ült az új pár, mellettük a násznagyok és a szülők. Az első tál mindig az új pár elé került.

Nem állt fel a vendégsereg a vacsora befejeztével, hanem mindenki *elhízatta a legkedvesebb nótáját*, amit mindenki énekelt. A *zenészek kalapjába* pénzt tett a rendelő. Ez a vidám danolás 11-12 óráig is eltartott, aztán jött a reggelig tartó tánc. *Éjjélkor* a menyasszony felvette a *menyecske ruháját*. Fejét menyecskekendővel szépen kikötötték. Ezt viselte ha a templomba ment a rendes kendője alatt is. Következett a *menyasszony tánca* már menyecske ruhában. Mindenki fordult vele és pénzt tettek a tálba az új pár részére. Ha már sok pénz volt a tálban, az ifjú férj „*elrabolta*” feleségét. A menyasszony táncára a lányos háztól is átjöttek a vendégek. Gyarapodott a pénz a tálba. Minden lakodalomban megjelentek a maskarák. Ezek nem a vendégek, hanem az utcában lakók közül 2-3 férfi volt. Felöltöztek női ruhában, arcukat bekoromozták, hogy ne ismerjék fel őket. Emlékszem a Korcz Zsófi néni lakodalmán, éjjél után, Bai Pista bácsi meg apám felöltöztek maskarának és beállítottak a vidám társaságba. Persze etették, itatták őket, sorba táncoltak mindenkivel, kimulatták magukat. A vendégek találgatták kilétüket, hiszen alaposan ki voltak tömve a megfelelő részekben. Soha sem felejttem el, mert nálunk ment a nagy készülődés. A tűzhely karikáját félrehúzta anyám, onnan szedte ki egy ronggyal a kormot. A buli akkor volt sikeres, ha senki nem ismerte fel a maskarákat. Hajnalban ismét terítettek a vendégeknek. Hurka, kolbász, töltött káposzta és pálinka került az asztalra.

A vendégek vörös és fehér bort ihattak egész éjjel.

Akkor lett vége a lakodalomnak, amikor a lányos háztól átjöttek a vendégek egy táncra, vagy ki tudja hányra?

Az ifjú pár vasámap együtt ment a nagymisére, vagy az Istentiszteletre. A vőlegény ill. az ifjú férjnek illet jőzannak maradni, nem mehetett a templomba kapatosan.

A vendéglátás, mulatozás helye a nagyszoba, konyha, kisszoba volt. A asztalokat kivitték és a padokat, székeket körbe rakták vacsora után, hogy nagyobb hely legyen a tánchoz.

Másnap *kocsira rakták* az új asszony *tulipános ládáját*, az ágját és a dunyhát, meg a szép színes csipkeborítású pehelypárnákat. A párnákat állítva rakták egymás mellé kifelé fordítva végüket.

A *ládában* volt a leány összegyűjtött lepedői, ágyhuzatai. Esetleg a ruhái is. Később *sublót* kapott a leány hozományul. Ez *4 fiókos* bútor. Sok ruha elfér benne, a férfi és nő vasárnapi, *ünneplő ruhái*. Itt tartották az imakönyveket, rózsafüzért, meg a Bibliát is, ha volt.

Az ünneplő csizmákat a nagyszobában a *mestergereendába* vert szögekre akasztották.

A hétköznapi holmik a kisszobába falára helyezték *fogasokon* lógott.

Minden házban olvasható volt a kivarrott „*Házi áldás*”. Így szól:

Hol hit, ott szeretett,

Hol szeretett, ott béke,

Hol béke, ott áldás,

Hol áldás, ott Isten,

Hol Isten, ott szükség nincsen.

Kék fonállal varrták ki, mint a falvédőket. De azok színesekkel is készültek. Asztal, tűzhely fölé tették kikeményítve szép simára vasalva.

8. rész

Kántálás

A kántálás énekléssel egybekötött alkalmi köszöntés volt. Az ország különböző részein többféle ilyen szokás élt, vagy él a mai napig is. A 17. században a szegény diákok alamizsna gyűjtő szokása volt ez. Ilyen nagyon híres a Szent Gergely-napi köszöntő, melyet Kodály Zoltán nagy zeneszerző a Gergelyjárás c. gyermekkórusában fel is dolgozott: „Szent Gergely Dokornak, híres tanítónknak az Ő napján, *Régi szokás szerint, menjünk Isten szerint iskolába.*

Adjatok szalonnát, tótusz, kápusz, demizérum, fórum domine”...stb.

Hát ide nyúlunk vissza a mi falunk kedves, régi karácsonyi köszöntése, kántálása.

Lehettem 6 éves, amikor bátyám társaságában, ketten, a Bercsényi és Kisfaludy utca minden ablaka alatt, karácsony előestéjén megjelentünk és fennkölt hangon énekeltünk. Tekintve, hogy a két utcában református és katolikus családok laktak, az oda illőt énekeltük.

**„Krisztus Urunknak áldott születésén,
Angyali verset mondjunk szent ünnepen,**

**Mely Betlehemnek mezejében régen
Zengett eképen.**

**Dicsőség a magasságban az Istennek,
Békesség légyen földön embereknek,
És jóakarát mindenféle népnek
És nemzetségnek!”**

Nem okozott gondot a váltás, hiszen az utca gyerekeivel naponként játszottunk, ugráltunk a nagy udvarokban

**„Mennyből az angyal, lejött hozzátok
pásztorok**

Hogy Betlehembe sietve menvén lásátok.

**Istennek fia, aki született jászolban,
Ő leszen néktek Üdvözítőtok valóban.”**

Ez a lelkes gesztus részünkről nem volt egészen érdektelen. A köszöntő befejeztével Zsuzsi néni, Margit néni kijött és 10 fillért nyomott a bátyám kezébe. Ő már tudta, ismerte a pénz értékét, mivel 5 évvel idősebb volt nálam és boldogan dugta nagykabátja zsebébe a keresetet.

Ezeknek az estéknek felejthetetlen varázsa volt. Még ma is látom a képet. 2 gyerek áll a kisszoba ablaka alatt, felhangzik az ének és bent, a lámpafénytől világított szobában feláll a család. A gyerekek az ablakba könyökölnek, mögöttük állnak szüleik. Még most is emlékszem Pali bácsi nagy bajusza alatti mosolyára. – A kapuk nem voltak bezárva, a kutyák sem ugattak meg bennünket, farkcsóválva köröztek körülöttünk, hiszen ismerték a hangunkat.

Otthon a bátyám a konyha asztalára rakta a jutalmat és nagy gonddal számolta. Volt közte sok 2 filléres is, mert nem mindenhol kaptunk 10-et. A két utcában összesen 10 ház volt, a falu felső végének az utolsó utcái. Azontúl már a bolgár kertészet volt látható. Összejött vagy 1 Ft 10-20 fillér. Gyermekkorom drága lakói az égből néznek rám és én úgy érzem, most is mosolyognak miközben Rájuk emlékszem. Ők mosolyognak, az én szemem meg megtelik könnyel.

Milyen ünnep karácsony?

A karácsony minden más ünneptől különbözik. Más a hangulata. Fény, csillogás, ajándékozás, jókívánságok. A legtöbb embert valami különös meleg érzés tölti el ezen az estén, ilyenkor mindenki szeretetre vágyik. A szép színes karácsonyfa látványa örömmel tölti be a szobát.

Sokan azt mondják, hogy a karácsony a szeretet ünnepe. De gondoljuk végig, hogy a keresztyén ember ünneplésének mi a lényege? Elsősorban az, hogy Jézus megszületett azért, hogy az én, a te meg mindenki bűnét magára vegye. A karácsony nagyon sok embernek az életében csak néhány napra korlátozódik, és ez nem szabadna, hogy így legyen. Mert az a tapasztalat hogy a karácsony utáni időkben egészen a következő karácsonyig a szeretet elhalványul. A karácsony üzenetét akkor foghatjuk fel igazán, ha meg tudjuk érteni a lényegét, ha részt tudunk vállalni abból, hogy az emberek között hirdetjük a békességet, mert a mi örömünk és békességünk forrása Jézus, aki ezen a napon emberi testté lett. A mi karácsonyunk akkor lesz teljes, ha imádságunkban benne lesznek azok az embertársaink is, akik még ilyenkor is nehezen jutnak egy tányér leveshez.

Gondoljunk azokra is akik intézményekben élnek, és még szeretetből is kevesebb jut nekik. A keresztyéneknek a karácsony ünnepe nem csupán a szeretet ünnepe, hanem az egész népnek öröme. Az ünnepnek az ad tartalmat, ha megértjük az üzenetét, hogy az aki karácsonykor testté lett ő a mi örömünk forrása, mert ő a mi békességünk.

Pál apostol úgy hirdette Jézus eljövételének értelmét és nekünk is azt hirdeti, hogy béküljünk meg egymással. Ez adhat tartalmat az igazi ünneplésünknek. Jézus azért születetett istállóban, szegény körülmények között, hogy megmutassa, hogy ő nem személyválogató, és meghalt azokért is akik az ő nevét még sohasem hallották. Ezért az ünneplés közben nem felejthetjük el azt a sok szenvedést, azt, hogy életét adta értünk. Magára vette a mi szennyes ruhánkat és a mi bűneinket. Gondolatban menjünk el mi is Betlehembe, várjuk a messiást, zendüljön fel ajkunkról az ének. Dicséret, dicsőség az ég Istenének, mert a bűnös világnak megváltója megszületett.

**Nagy Zsigmondné
református gyűl. tag**

Az ünnepeltről

itt járt közöttünk –kétezer éve bár
de volt ki látta sírni nevetni mint
én téged és te engem, ember
eddig a nemcsoda: egyszerű ez

rejtelve ott van hogy szava hallatán
csitult az orkán, ördög inalt tova
s Lázár kijött a sziklasírból –
nincs lehetetlen a tiszta hitnek

ne hidd hogy égben élvezi napjait
most is velünk él: utcai koldus ő
hajléktalan vagy botladó vak,
gyöngye betegbe' kivált jelen van

igaz királyként szenved a lelkekért
üres szívűnek nem bizonyul soha
és pusztá léte oly reményt ad
hogy sanyarú sivatag kizöldül

Kovács Sándor István

KATOLIKUS BÁL

Sok szeretettel hívunk mindenkit, aki céljainkkal azonosul a Szent Kereszt Felmagasztalása Plébániáért Alapítvány javára, immár 5. alkalommal megrendezendő

jótekonysági bálra.

Helyszíne: Betyár Étterem
Időpont: **2009. január 31.**
Vendégvárás: 19 órától

A belépők megvásárolhatók 2009. január 11-én, január 18-án és 25-én, vasárnapokon a szentmisék előtt és után a sekrestyében.

A bállal kapcsolatos további kérdéseivel, valamint a belépőkkel és a tombolaajándékokkal kapcsolatban forduljanak bizalommal a szervezőkhöz.

A belépőkből és a tombolából befolyó összeget - a szükséges költségeken túl – nyári táborra és lelkigyakorlatokra fordítjuk.

**Szervezők:
Tóth Éva, Surányi Szilárd**



A SZERETET EREJE

A boldogságot csak az bírja el, aki elosztja.

A fény csak abban válik áldássá, aki másnak is ad belőle. Most amikor elküldtek, az útra bocsátó hatalom így szól: Rád bízok minden embert kivétel nélkül mindenkit, segíts, adj enni, adj ruhát, mindenkire vigyázz, úgy mint magadra, s ne hagyd a sötétségben elmerülni. Ami szerzel, amit elérsz, amit tudsz, amit átélsz, osszad meg. Az egész világ a tiéd. Szabad vagy a kövektől az éterig. Ismerd meg, hódíts meg, senki sem tiltja, de jaj neked ha magadnak tartod.

Elbocsátalak téged is, mint mindenkit, felelős vagy minden emberért, aki veled él, s el kell számolnod minden fillérrel, amit magadra költesz, minden örömmel, amit magadba zártál, s minden pillanattal, amit magadnak tartottál meg.

Most eredj és élj, mert a világ a tiéd.

Hamvas Béla

Mostanság olyan sok szó esik a szeretetről. De vajon tudjuk-e, mi az igazi szeretet? Gyakoroljuk-e, erről szól-e az életünk, vagy csak beszélünk róla? Bármilyen ékesen beszélünk is, bármilyen szépet teszünk is, ha nincs benne szeretet, felesleges fecsegés és tevékenységünk is haszontalan. Most ebben a megbolydult világban különösen szükséges az őszinte, önzetlen, tiszta szeretet érzése és gyakorlása. Most, amikor sok ember az anyagi jólét megteremtésében véli megtalálni a legnagyobb boldogságot és lám, amikor elérte, nem boldog, mert pénzszerzés közben elfelejtette a szeretet érzését. E nélkül pedig értelmetlen az életünk.

Mi a szeretet?"A szeretet hosszútűrő, kegyes, a szeretet nem irigykedik, nem kérkedik, nem fuvalkodik fel, nem cselekszik éktelelenül, nem keresi a maga hasznát „nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal. A szeretet soha el nem fogy”. Ez az egyetlen dolog, amiből minél többet adsz, annál több lesz neked-ahogy Pál apostol mondja.

Ha a szeretet irányítja életünket, tetteinket, nem hibázhatunk!

Ha van időnk letörölni mások könnyeit, megsimogatni, rámosolyogni, felemelni az elesetteket, akkor már nem értünk hiába. Nem a szeretet leple alatt-mert akkor sok gonoszást követhetünk el-hanem a szeretet erejével kell harcolnunk, türelemmel, szelíden, és az eredmény biztosan nem marad el. Az igazi szeretet mindent legyőz. Gárdonyi Géza csodálatos gondolatával folytatnám "A szeretetnek melege

**van a természet hidegében, világossága van az élet sötétségében, és a szeretetnek ajkai vannak, amik mosolyognak velünk az örömben, és lecsokolják a könnyeinket a fájdalomban". A szeretet nem más, mint jónak lenni és jót tenni. Aki-
ket szeretünk, elfogadjuk olyannak amilyenek. Nem azért szeretünk valakit, mert szép vagy jó, vagy okos, csinos, csak mert szeretem, szeretetemért semmit sem várok cserébe.**

De nem csak környezetemet, ismerőseimet, barátaimat sze-

retem, hanem azokat is, akik engem nem szeretnek, fájdalmat okoznak vagy szídnak, rossz cselekedeteikkel ártanak nekem. Ez a fájta szeretet, ami minket igazán felmelegít bennünket és megsokszorozza energiánkat. Sőt, nem elég csak érezni a szeretet, annak nap mint nap hangot kell adni egy-egy dicsérettel, simogatással, mosollyal. Nem csak a gyermekeknek van erre szükség, a felnőtt szintén vágyik a szeretet ilyen megnyilvánulására is.

Éljünk vele, ne fukarkodjunk, áraszszuk a szeretet fényét!

Ha az emberi kapcsolat alapja a szeretet, eltűnik a félelem. A fájdalom, a bánat, a depresszió, a büntudat és a félelem összes formája eltűnik, ha tudata pillanat szeretetére és békéjére gondol. Az igazi egészség és boldogság a megbocsátás.

Ha nem ítélkezünk és elengedjük a múltat, jövőnket is megszabadítjuk a félelemtől.

Az igazi szeretet az adás tökéletes, tiszta és akadálytalan formája. Szabadon árad a többi ember felé, és jutalmát önmagában hordja. Egy ismeretlen szerzőtől idézek:

**„Adj, amid van,
Adj amíg van,
Ne bánd, hogy nem marad,
S ha már szétesztottad
Minden javad,
Oszd széjjel magadat.
Adj, amíg van,
Hadd legyen boldogabb a másik
Kinek a lényéből az
Öröm rád visszasugárzik”**

**Közreadta
Kulinyák Rezsóné**



Az óvodával közös nevelési értekezlet az iskolában

2008. november 17-ére kedves **meghívást** kapott az óvoda nevelőtestülete az iskolába, délelőtt 9 órára, nevelőtestületi értekezletre, melynek témája „**Kertváros**” **Kistérség Nevelési Tanácsadójának bemutatása**, és közös feladataink egyeztetése. A nevelési Tanácsadóból 3 vendég érkezett, az intézmény vezetője, helyettese és egy munkatársa.

Az értekezlet **első részében** az előre írásban is feltehető **kérdéseken** keresztül ismertették a Nevelési Tanácsadó működésének törvényi lehetőségeit, törvényben előírt feladataikat és lehetőségeiket, a konkrét vizsgálatokat, ezek adminisztrációját. Minden kérdésünkre választ kaptunk.

Az értekezlet **második részében** az **alsós munkaközösség** egy részével beszélgettek az óvónők a szeptemberben kezdő elsősökről, és a következő évben várható gyermekekről.

Elégedettek az óvodából érkezett gyermekek tudásszintjével az iskolában, ismereteikkel, erre nagyon **büszkék vagyunk**.

Beszéltünk néhány **szakmai kérdésről, problémáról** is. Az első a gyermekek **magatartása**, helyesebben a **türelmetlensége**. Több kisgyermek amikor a feladatot megkapja türelmetlen, nem hallgatja végig az utasítást, nem is figyel: „tudom” felkiáltással már hozzá is kezd, majd azonnal kérdez, kapkod. Az eredményesség ebben az esetben elmarad. Sajnos már óvodáskorra is jellemző ez a magatartás. **A szülők bevonásával és következetes odafigyeléssel javíthatunk** ezen a problémán óvodában és iskolában egyaránt.

Rákérdeztek a tanító nénik az **anyanyelvi nevelésünkre**. Elmondtuk, hogy rendkívül fontos feladatnak tekintjük, ezért óvodánkban a 2005-2006-os nevelési év kiemelt feladata volt, amikor külön munkaközösséget alapítottunk a nevelési terület átgondolására. A foglalkozásokon és azon kívül is **játékosan, de tervezetten és heti rendszerességgel** 3 éves munkaterv alapján fejlesztjük a gyermekek beszédkészségét.

Logopédus foglalkozik a gyermekekkel, szakvélemény alapján. A legtöbb esetben már az iskolakezdésre sikerül kiküszöbölni a hangzöhibákat, de van olyan gyermek aki harmadikos korára beszél tisztán, és sajnos előfordulhat, hogy, sohasem,

főleg ha valami organikus okra vezethető vissza a beszédhiba. Elmondtuk, hogy Gósy terapeuta **képzésre járnak** néhányan az óvodánkból, ez szintén az anyanyelvi nevelést elősegítő terápia.

Kérték az iskolában, hogy az óvodában tanult énekeket, verseket, mondókákat adjuk le, mert ezzel megkönnyítjük az átmenetet és az első időket az iskolai oktatásban. Örül a gyermek amikor valami ismerőssel találkozik a tananyagban, legyen az akár egy rövid ének is. Az énekek ritmusának, lüktetésének érzékelése elengedhetetlen az olvasási szótagolás elsajátításakor. Elmondtuk, hogy az **óvodából egy nagycsoportos 20 ének, énekes játék ismeretével és 8-10, 4-8 soros mondóka, és vers anyaggal, rendelkeznek**. Ezek azonban minden csoportban mások lehetnek, és előfordul, hogy amelyik gyermek az egyik csoportból érkezett másokat ismer, mint a másik csoportbeli.

Az óvoda nevelőtestülete rendkívül fontosnak és kiemeltnek tekintti ezt a területet, ebben segít programunkban megfogalmazott tervütem része, mely szerint **minden nap legyen ének, énekes játék a csoportokban a ritmusérzék fejlesztésére**. A **néptánc** szolgáltatás is rendkívül fejlesztő az ütemérzék kialakításában, és ettől a nevelési évtől egyik óvó néni ötlete alapján most van **folyamatban dob és ritmus szolgáltatás szervezése**. Az **alsós tanító néniket meghívtuk a nagycsoportosok foglalkozására, ismerkedésre**.

Óvodánkból 8 óvodapedagógus tudott részt venni az iskolai programon, mivel a többiek csoportba voltak beosztva az óvodában.

Igazán hasznos és szakmailag eredményes délelőttöt töltöttünk az iskolában, ahol a szünetben még egyéni beszélgetésekre és ismerkedésre is volt lehetőségünk.

A résztvevőkkel **megbeszéltük**, hogy a következőkben **folytatni kell ezt a jó kezdeményezést, a két intézmény kapcsolatának építésére**, esetleg a teljes óvodai nevelőtestület részvételével.

Mikusné Végh Magdolna
óvodavezető

Október végén benépesülnek a **temető**k. Nálunk is így van ez, elmegyünk őseinkhez az öreg temetőbe is. Egyre inkább csak ilyenkor és sajnos egyre kevesebben, pedig akik ott nyugszanak megérdemlik, hogy meglátogassuk Őket, mert nélkülük mi sem léteznénk.

Sokunkat meglepetés ért! Nem lehetett ráismerni a temetőre, mert **szorgos kezek kitararították, helyettünk is**. Így volt ez már tavasszal is, de most ősszel még látványosabb munkát végeztek. Nagyon „rendbe” volt a sírkert. Pár évvel ezelőtt „hallatózott”, hogy eladják a területet, erre lelkes tanító néni vitte ki a gyerekeket takarítani egy kicsit. Hozzájuk is csatlakoztak jó érzésű felnőttek és most jött az egyházi kezdeményezés és ez lett az eredmény. **Köszönet érte!**

Amíg örizzük múltunk ezen részét is van jövőnk, mert jövő múlt nélkül nem létezik!

Fogadják érte e két versrészletet Falu Tamás tollából:

Holdfény

*A régiek már nincsenek
Nem gondol rájuk senki
Én azt hiszem ki mást felejt
Magát is elfelejti.*

Légy jó hozzám anyaföld

*Ha az élet már megölt
Légy jó hozzám anyaföld
A halotton könyörülj
Ölelj karoddal körül.*

Bis.

Nagy kalandunk északon

Egy szép júniusi reggelen nagy izgalommal indultunk el Szlovákia felé, mivel az előző évben megnyertük a tanulmányi versenyt és ezzel együtt az Önkormányzat anyagi támogatását, ami jelentős segítség volt abban, hogy ilyen csodálatos kirándulást szervezhettünk.

Szállásunk a lengyel határtól kb. 20 km-re lévő Habovka faluban volt. Gyönyörű környezetben, egy magánpanzióban laktunk és vendéglátóink is nagyon kedves emberek voltak. Szüleink az épületnek egy távolabbi szárnyában kaptak helyet, így mi egy kicsit nagyobb ricsajjal lehettünk és nem zavartuk őket. Mindenki tudott pihenni és szórakozni is.

A kirándulás előtt fel kellett készülnünk Szlovákia földrajzi, természeti adottságaiból és természetesen történetéből is. Az út során folyamatosan jegyzeteltünk, hogy később a beszámolóinkat el tudjuk készíteni. Mindent képekkel is illusztráltunk.

Besztercebánya volt az első állomásunk, ahol mi gyerekek külön csapatokra osztva fedeztük fel a város nevezetességeit. A második napon ellátogattunk még a Magas-Tátrába, ahol megnéztük és körbesétáltuk a Csorba-tavat, és a körülötte található Nemzeti Park egy részét, majd hazafelé a demanovszkai jégbarlangot. Ez utóbbi nagyon izgalmas volt, mert kint tombolt a meleg, de bent téli ruhában is fáztunk.

Harmadik napon sokat játszottunk a helyi sportpályán, íjászkodtunk, fociztunk, felfedeztük a környék gyorsfolyású és annál hidegebb patakját. Délután a szülők által készített gulyásleves elfogyasztását követően ellátogattunk a helyi

Skanzenbe, hogy megnézzük milyenek voltak a régi szlovák falvak, házak, az iskola, a templom.

Az utolsó napon felmáztunk Árva várához, ahol egy kedves magyar lány volt az idegenvezetőnk. Tőle sokat megtudtunk a vár magyar vonatkozású történetéről is. Kicsit szomorúan, de élményekkel tele tértünk haza.

Ezúton szeretném megköszönni a magam és az osztályom nevében az Önkormányzat támogatását. A többi osztálynak üzenem, hogy érdemes hajtani a tanulmányi verseny megnyeréséért! Hajrá!

Hajdu Eszter

7. b osztályos tanuló



Kik azok a Galagonyák?

Nywyg Íjász és Hagyományörző Egyesület részeként jött létre a **Galagonya kézműves kör**, és vele együttműködve szeretne Alsónémedi életébe bekapcsolódni. Tagjaik a Galagonyák. Kedves vidám nevet választottunk utalva arra, hogy többnyire természetes anyagokkal fogunk alkotni, játszani. Első közös nagy bemutatkozásunk 2008. november 30.-án volt, amelyre nagy izgalommal készültünk a Művelődési házzal közösen. Gyertyát mártottunk, agyagozt, csuhé tányéralátétet készítettünk. Kipróbáltuk a szalvéta és papírcsík technikát. Készítettünk kasztaldísz, ékszer, ékszerdobozt, képkeretet, szarvast, játékokat. Szeretettel várt minden érdeklődőt. Megunt, de még használható könyvek, filmek, játékok csereberéjét szerveztük meg, amelynek a múlt évben is nagy sikere volt.

2008. december 6-án kézműves kiállítást és vásárt, **Dabas és Térsége Kézműves Egyesület** szervezett, melyen egyesületünk is közreműködött. A megnyitó beszédet Kiss Ernő festőművész mondta és a Fantázia Művészeti Iskola Adventi műsort adott elő. Továbbra is várunk köreinkbe gyerekeket, akik a televízió és számítógép helyett velünk játszanának és felnőtteket, akik a mindennapos rohanásból szeretnének kiszabadulni egy kis frissítő alkotásra.

2009-ben havonta 1-2 alkalommal a téli időszakban foglalkozásokat tervezünk, ahol különböző természetes anyagokkal lehet majd megismerkedni és elkészítési technikájuk által egy kis múltat magunkba szívni. Szövünk, fonunk, gyékényezünk, vesszöt fonunk, bőrozunk, gyöngyözünk, agyagozunk. Tavasszal, az ismerkedő időszakot, kiállítással zárhatjuk. Kóstolgatjuk majd az anyagokat, technikákat.

Ha nagy érdeklődés mutatkozik és anyagi hátterünk is lehetővé teszi, kézműves mestert hívhatunk okítani. Kísérjük figyelemmel programjainkat, s ha felkeltette kis csapatunk kezdeményezése az Önök érdeklődését, csatlakozzanak hozzánk.

Szeretnénk mindazokkal felvenni a kapcsolatot, akik valamilyen kézműves területen otthon érzik magukat, és tudásukat szívesen megosztanák másokkal is. Keressük mindazokat a nagyszülőket, akik rég elfeledett tudást őriznek. Kapcsolatot felvenni a 06-70-262-8220 telefonszámon lehet a szervezőkkel.

Békés és Boldog ünnepeket kívánunk a Nywyg Íjász és Hagyományörző Egyesület és Kézműves Galagonya köre nevében minden Alsónémedi lakosnak!

Bodó Anna

„Nyíl röpte - az élet szimbóluma”

A NYWYG Íjász és Hagyományőrző Egyesület hírei



2008. november 23-án, vasárnap délután, összegyűlt a Nywyg tagsága - több mint 50 fővel -, hogy egy családi találkozó keretében értékelje a 2008- as év közös munkáját és sikereit. Az ott elhangzott beszámolókból igyekszem a legérdekesebb részeket kiemelni:

- Megalakultunk az Úr kettőezer-nyolcadik évében, szeptember havunk 24-ik estéjén. Lelkes alsónémedi hagyományőrzők és íjászok a Faluházban találkoztunk. A magyarság és különösen az ifjúság jelenéért és jövőjéért felelősséget érezve létrehoztuk egyesületünket.

- Az egyesület non-profit, közhasznú társadalmi szervezet, célja:

- Történelmünk valóságghú megismerése

- A magyar népi kultúra, ezen belül a helyi néphagyományok felélesztése, megőrzése, továbbadása

- Az íjászat, mint örökség és sport népszerűsítése, egészséges életmódra nevelés

- Létrehozzon és versenyeztessen egy gyermekekből és felnőttekből álló íjász csapatot

Terveinkhez kértük a Képviselőtestület és az egész közösség támogatását, amit meg is kaptunk. Honlapunk címe:

www.nywyg.shp.hu, itt minden fontos információ megtudható egyesületünkéről, beszámolók és képek található rendezvényeinkről és az íjászversenyekről. Az alábbi részleteket innen válogattam:

Augusztus 13. - Faluház:

„A már hagyományos „Fedezzük fel!” programsorozat keretében kedden az íjászkodással ismerkedhetett meg kb. 20-22 fiú. Délelőtt beszéltem az íjászat történetéről, a főbb íj típusokról. Biztonsági oktatás és bemelegítés után egy kis íjászatra került sor, majd vesszőkészítés következett. Ezután a lovas íjász népekről hallottak röviden. Igyekeztem, látványos filmrészletek is bemutatni, amelyben íjásznak (Robin Hood, V. Henrik, Trója). Délután a hunok, a szkíták, az avarok, a magyarok és a mongolok csaptak össze egy rövid verseny keretében. A hőség ellenére sikerült is célba találniuk.”

Táborfalvai Íjászverseny, a NYWYG első csapatsikere:

„2008. szeptember 13-án - az időjárás előrejelzésekkkel ellentétben - ragyogó, napsütéses idő fogadott bennünket a táborfalvai hajdani huszár gyakorlóterén. Már tízen neveztünk és öt kísérőnk is volt. A csapatunk egy részének ez volt az első versenye, így az izgalom kellő szintre emelkedett. Derekasán küzdöttünk a célokkal és a tuskés bozóttal is. Állóképességünket és türelmünket is jelentősen igénybe vette ez a verseny, de megérte, több kategóriában is győztünk! Növekedett a versenyrutinunk, és láthattuk, hol tartanak a többiek. Négy érmet szereztünk.”

Szeptember 20-i bemutató a Faluháznál:

„Nagyon köszönöm kitartó és áldozatos munkátokat, az első bejelentkezésünk nagyszerűen sikerült! Lelőttük azt a „kis” vaddisznót és titkos recept alapján a leggyorsabban fogyó pörköltet, tehát a legfinomabbat főzték a lányok - a Bálint csapat segítségével. Erika vágta és keverte, Andi fűszerezte, Gabi kenyerezte, Móni keverte. A valódi közönségdíj a miénk! Az íjász bemutatóna fiúk alkotak: Győri Józsi lelkesen berendezte a terepet, Mozsár Józsisfotózott, a Szász család korhú ruhába öltözött, Varga Feri ősjászott, a Mozsár fiúk plakátot rajzoltak, Győri Tomi, Timi, Györgyövecs Zsolti, Bálint Barnus, Mozsár Bandi, Bálint, Suplicz Áron, Gergő és a többiek pedig egyesültek.

Október 4-i Nyilegyenes verseny Pesterzsébeten:

„Ez lett az első esős versenyünk. Most is szeretnénk volna nagy csapattal indulni, de az eső úgy szakadt reggel, hogy végül is két részletben megérkezve, 7 nevezővel vágunk neki az időjárás miatt leszűkített távnak. Nem volt egyszerű: most mit védjünk, az íjat, a vesszőket, vagy magunkat? Mivel külön érkeztünk, nem egy csa-

patba kerültünk, bár lehet, hogy ez jót is tett, hiszen a szülői kritika elmaradt, igaz a buzdítás is... Többször áthaladtunk a

bázistáboron, így volt alkalmunk a büféből pótolni a szükséges energiát, és meleg ruhát ill. zoknit cserélni. Hát igen, küzdelmes és nehéz volt - de végigértünk. Suplicz Erika elhozta a női tradicionális kategória ezüstérmét, így innen sem üres kézzel jöttünk haza...”

2008. Október 5. - Megemlékezés az aradi vértanúkra:

A hagyományőrzés és -teremtés jegyében megemlékezést szerveztünk a Faluházban, amelyre meghívtuk falunk lakóit. A nagyteremben alig fűtünk el, gyerekek és felnőttek is szép számmal összegyűltek. Zsin Géza tanár úr ünnepi beszédét a magyar nép évszázadokon átívelő történelmi jelentőségével kezdte, rávilágítva olyan részekre, amelyeket az általános történetírás alig említ. Az 1848-49-es eseményeket a vértanú tábornokok életén keresztül mutatta be, hangsúlyozva, hogy a mártírok közül többen nem is voltak magyar származásúak, és anyanyelvünket a harcok során sajátították el. Életük példázza az utókor számára, hogy érdemes vállalni az áldozatot a becsületért, a tisztességért és a hazáért!”

Őszi Íjász és Kézműves Tábor – 2008. október vége:

„Az őszi szünet pár napját a mesés Annafürdőn (Tolna megyében) töltötte kis csapatunk. A reggelek álmosan indultak, de miután lefutottunk a közeli tóhoz, a reggelinél már mindenki vidáman cacsogott. Íjásztudásunkat Zsolt „vezér” segítségével tökéletesítettük, elméletben és gyakorlatban is. Emellett sokat kirándultunk és kézműveskedtünk, de a tanulást sem hanyagolhattuk el J. Felejtetlen élményt nyújtottak Szalai Géza bácsi tanulságos történetei, melyek az íjászat és a Biblia kapcsolatát mutatták be, valamint Erika néni és Györgyi néni finom palacsintái. Esténként, mikor kint sötét és hideg volt, bent a cserépkályhák melegében játszottunk és beszélgettünk. Éjszakai nyugalomunkat a lelkes, elemplámpás őrscapatunk biztosították. Mindenki élményekkel, tapasztalatokkal gazdagodva, és az ügyességét, talpraesettségét tanúsító oklevéllel térhetett haza. Köszönjük mindenkinek, aki lehetővé tette számunkra ezt a csodálatos tábort! Bálint Betti”

A különleges eseményeken kívül minden vasárnap összegyűlekedtünk a Faluház mellett. Gyakoroltuk az íjászatot és Bodó Anna vezetésével a lányok, asszonyok kézműveskedtek.

2009 évben 10 íjászversenyen vettünk részt: 13 aranyérmét, 11 ezüstérmét, 10 bronzérmét és 7 helyezést értünk el!

November 30-án Adventi készülődés címmel kézműves napot szerveztünk az Opál házban.

Szeretnénk 2009-ben is folytatni megkezdett utunkat az Úr, a faluközösség és az Önkormányzat támogatásával gyermekeink jövőjéért, magyar népünkért.

Suplicz Zsolt
a NYWYG elnöke



Születésnapomra

A múlt század közepén, az ötvenes évek elején,
a hideg, fagyos tél egyik reggelén
riasztva lett a bába, nyakában legyen ám a lába.
Mert útban van már a gólya, és a pólya nem túl meleg,
a kisdéd meg sír és didereg. Siessen, nehogy lekéssen,
legyen résen, készen várja érkezésem!

Óriási volt az öröm, mikor végre elvágták a köldököm!
Fiú született a családba, mindenki nagy boldogságára.
Ha éhes voltam etettek, ha jól laktam hát letettek.
Szép lassan megtanultam járni, gőgicsélni, dumálni.
Mikor elbujkoltam kerestek, ha megtaláltak volt, hogy sírtak, volt, hogy nevettek.
De jó érzés volt tudni, hogy így is, úgy is szeretnek.

Az óvodában sokat játszottam és tanultam, de olyan is volt, hogy
kítették az ágyam, mert én nem aludtam, a többiek pedig zavartam.
Szerettem, ha fészülnek a lányok és azt is, ha a szoknyájuk alá látok.

Az iskolában volt sok barátom, és így utólag belátom,
nem mindig a tanulás volt a téma, mi is van a következő napra feladva?
Rúgtuk, dobáltuk a labdát, fürkésztük a nekünk tetsző lányok mosolyát.
Egyszer aztán beléptünk az ÉLET-be, kijártuk az iskolát.
Bizonyítványainkkal a kezünkben elindultunk keresni a Munkát.

Egyik este, a sorozásból úgy, ahogy hazaérve, megkaptuk a behívót,
Azt éreztük mi védjük meg a hazát!? De az a két év azért hosszú volt!

Jöttek a munkás évek, de nem voltak magasak az órabérek.
Alapítani akartunk mi is családot, de ez, vagy az mindig hiányzott.
Ám ennek ellenére sorra beálltunk a sorba, eljegyeztük egymást,
esküt is tettünk, házunk is lett, majd három gyermekünk.
Már unokáink vannak, sokszor ők osztják be az életünk.
Lassan múlnak az évek, nem csak mások, egy kicsit mi is öregsünk!

Ülünk a tűz körül, és amíg a barátom főztje a bográcsból az asztalra kerül,
beszélgetünk a múlttól, a jelenről, és talán félünk egy kicsit a jövőtől.
Néha egy kissé elszorul a szívünk, sokan nincsenek, nem lehetnek közöttünk!
Talán a füst, a paprika vagy a hagyma? Mi az, mi a könnyeidet a szemedből kicsalja?
Ahogy látod a körülöttünk felnövekvő ifjúságot, eszedbe jut, milyen szerény volt a Te világod?
Legyen, az övéké szebb, jobb és gazdagabb! Mindenki legyen sokkal boldogabb!

Alsónémedi, 2008. december

Ölvedi János

Kedves Betegeink!

Önköltséges áron betegszállítási tevékenységet vehetnek igénybe lakásuk és a rendelőintézet között.
A szállítást igényelni telefonon lehet az alábbi telefonszámokon: **06-29-360-366, 06-29-360-358, 06-29-360-293**
ahol a telefonközpontos az alábbi kérdéseket teszi fel:
név, lakcím, milyen szakrendelést kíván igénybe venni, telefonszám, ahol a szállítás időpontjáról értesíthetjük.
Alsónémediről betegeink költsége, oda-vissza szállítása: 21 km x 2 = 42 km x 30 = 1.260,- Ft.

Klemencz Györgyné intézetvezető
„Dr. Halász Géza” Szakorvosi Rendelőintézet Dabas

Megújult Pest megye Környezetvédelmi Programja

Elkészült Pest Megye Önkormányzatának III. Környezetvédelmi Programja. A koncepció a 2009-13-ig tartó időszakra szól, és meghatározza a megye környezetvédelmi tevékenységét, illetve a települések felé történő környezetvédelmi koordinációs és konzultatív munkáját.

Alapos előkészítés és tervezés után elkészült Pest megye harmadik Környezetvédelmi Programja. A koncepció megújítására Pest Megye Önkormányzata még 2007-ben írt ki közbeszerzési pályázatot. A tervezettség költségét az Önkormányzat saját költségvetéséből biztosította, mivel az előző környezetvédelmi terveink készíttetésével ellentétben most nem volt elérhető erre a célra központi pályázati forrás.

Pest Megye Önkormányzatának munkatársai valamint a Környezetvédelmi és Közlekedési Bizottság tagjai folyamatosan közreműködtek a szakmai anyag elkészítésében: figyelemmel kísérték a tervezés folyamatát, konzultációval, javaslatokkal, tanácsokkal és munkaközi anyagok szakmai bírálatával segítették a program elkészítőit.

Pest Megye környezetvédelmi feladatai összetettek, térségi és helyi ügyekben egyaránt segítenie kell a településeket. Ide tartozik például, hogy szakmai segítségnyújtást kell adni a helyi önkormányzatok környezetvédelmi döntés-előkészítési, döntéshozatali és monitoring/ellenőrzési funkciók támogatására, vagy például az önkormányzatok forrásbevonását kell elősegíteni. A megyei környezetvédelmi program éppen ezért két cselekvési szintet ír elő. Stratégiai programokat, amelyek a megye környezeti állapotának javítását, és megőrzését szolgáló fejlesztési feladatokat tartalmazzák. A másik cselekvési szint a programok végrehajtása intézkedések formájában. Pest Megye Önkormányzatának III. Környezetvédelmi Programja a következő stratégiai programokat javasolja:

- *Korszerű hulladékgazdálkodás.*
Intézkedés: Megyei hulladékgazdálkodási program kidolgozása.
- *Vízminőség komplex védelme.*
Intézkedés: Vízminőség-védelmi adatbázis létrehozása.
Ráckevei (Soroksári)-Duna komplex környezeti fejlesztése.
- *Egészséges települési környezet.*
Intézkedés: Imissziós mérőhálózat bővítése és zajszennyezés monitoring hálózat kiépítése. Közlekedés átszervezése.
- *Megújuló energiaforrások felhasználásának elterjesztése és energiahatékonyság.* *Intézkedés:* Pest Megyei Megújuló Energia Stratégia kidolgozása. Pest Megyei Bioenergetikai Klaszter létrehozása. A megyei és önkormányzati intézmények energiahatékonysági jellemzőinek javítása.
- *Helyi értékek védelme.*
Intézkedés: Naturparkok fejlesztése Pest megyében.
- *Fejlesztések finanszírozási feltételeinek javítása.*
Intézkedés: Megyei Környezetvédelmi Innovációs Alap létrehozása.
- *Társadalmi tudatformálás.*
Intézkedés: Környezettudatosság erősítése a megyében.

A Környezetvédelmi Programot Pest Megye Önkormányzata minden megyei település önkormányzata részére CD-n eljuttatja, továbbá saját honlapján is elérhetővé teszi. Emellett az Önkormányzat környezetvédelmi munkatársai Pest megyében a kistérségek felkeresésével a programmal kapcsolatban előadások, konzultációkat tartanak. Mivel a környezetvédelem nem ismer határokat, ezért Pest megye a szomszédos megyei önkormányzatokkal is megismerteti a Környezetvédelmi Programot, és egyeztet a közös kérdésekben.

FELHÍVÁS!

Felhívjuk Tisztelt Fogyasztóink figyelmét, hogy a hideg idő beálltával a házi vízvezeték, vízmérőhelyek fagy elleni védelméről takarással, illetve a víztelepítő főcsapok elzárásával szíveskedjenek gondoskodni.

A fogyasztó hibájából bekövetkezett kár, illetve a vízmérő elfagyása miatt elfolyt vízmennyiség díjának megfizetésétől, illetve a vízmérőpótlás költségétől nem tudunk eltekinteni!

DAKÖV KFT

MUNKAREND VÁLTOZÁS!

2008. december 24-től 2008. január 04-ig az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően **zárva lesz** a Polgármesteri Hivatal. Ez azt jelenti, hogy **2008. december 29-31 között csak anyakönyvi ügyeletet** tartanak munkatársaink az alábbi beosztásnak megfelelően:

December 29. hétfő 8-12 óráig

Somogyi Istvánné (Alsónémedi, Bercsényi u. 12.) tel.: 337-821

December 30. kedd 8-12 óráig

Győrvári István Lászlóné (Alsónémedi, Széchenyi u. 161.) tel.: 337-540

December 31. szerda 8-12 óráig

Kozma Kálmánné (Alsónémedi, Halászy K. u. 27.) tel.: 338-347

Kérjük Önöket, hogy az ünnepek között **valóban csak halasztást nem tűrő (haláleset)** anyakönyvvezetői közreműködést igénylő esetekben keressék anyakönyvvezetőinket!

December 23-ig illetve január 5-től az ügyfélfogadás az eddig megszokottaknak megfelelően alakul, **december 20-án és 2009. január 10-én szombaton 8-12 óráig tart nyitva** a Polgármesteri Hivatal.

Tájékoztatjuk Tisztelt Ügyfeleinket, hogy Önkormányzatunk honlapján erről, illetve számos hasznos és újszerű információról folyamatosan értesülhetnek!

Keressék a www.alsonemedi.hu honlapot!